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第１０章 難病患者調査 

１． 基本属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【図表10－5 調査回答者の続柄】 

平均年齢 
60.5歳 

【図表10－1 性別】 

【図表10－2 年齢】 

【図表10－4 調査の回答者】 

40.1 58.5 1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

男性 女性 無回答

65歳以上：47.2％ 64歳以下：51.1％ 

0.6 

3.9 

8.6 13.5 15.6 8.9 23.9 23.3 1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

17歳以下 18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代

60～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

21.9 12.0 12.3 14.5 8.8 13.8 15.4 0.2 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

東区 博多区 中央区 南区 城南区

早良区 西区 市外 無回答

76.6 13.6 5.4 

0.5 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

本人が全部回答
本人の意思を確認しながら他の人が回答
他の人が全部回答
その他
無回答

2.4 

7.1 

0.0

48.4 29.4 4.0 1.6 

0.0 2.4 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

父親 母親 祖父母
配偶者（夫・妻） 子ども 兄弟姉妹
その他の家族 サービス事業者 その他
無回答

【図表10－3 居住地区】 
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２． 難病の状況について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・疾患が発症した年齢は、「29歳以下」（19.4％）、「50歳代」（17.5％）、「40歳代」「60～64歳」（とも

に14.8％）、「30歳代」（12.3％）の順となっており、平均は46.8歳である。【図表10－7】 

・疾患の診断がついた年齢は、「29歳以下」（18.2％）、「50歳代」（18.0％）、「40歳代」（16.5％）、「65

～74歳」（14.1％）、「30歳代」（10.4％）の順となっており、平均は48.6歳である。【図表10－8】 

・最近６ケ月の医療機関の受療状況は、「主に通院している」（85.0％）が8割を超えて大半を占めて

いる。主に入院している人（22人）の入院期間は平均年間211.1日であり、入院と通院が半々の人

（29人）では、平均年間45.3日である。通院回数は、主に通院している人（562人）では、平均月

3.4回であり、入院と通院が半々の人（29人）では、平均月1.3回である。また、主に往診してもら

っている人（17人）の往診回数は、平均月2.7回であった。【図表10－9、図表10－10、図表10－

11、図表10－12】 

・主な症状は、「痛み」（23.8％）、「倦怠感」（22.7％）、「手足に力が入らない」（21.0％）がそれぞれ

2割を超えている。年齢詳細別にみると、75歳以上の高齢者では「手足に力が入らない」（37.0％）

や「耳が聞こえない・聞こえにくい」（22.1％）の割合が74歳以下に比べて高くなっている。【図表

10－15、図表10－16】 

・身体障害者手帳については、2割強（22.7％）が手帳を所持しており、等級では1・2級をあわせた

重度者が46.0％で最も高い。【図表10－17】 

・身体障害者手帳所持者（150人）について、重複する障がいの有無をみると、難病以外では「肢体

不自由（下肢）」（12.0％）、「音声、言語、そしゃく機能障がい」（11.3％）が1割台みられる。【図

表10－21】 
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（１） 疾患名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

【図表10－6 疾患名】 

調
査
数
（

人
）

パ
ー

キ
ン
ソ
ン
病

潰
瘍
性
大
腸
炎

全
身
性
エ
リ
テ
マ
ト
ー

デ
ス

ク
ロ
ー

ン
病

重
症
筋
無
力
症

全
身
性
強
皮
症

脊
髄
小
脳
変
性
症
（

多

系
統
萎
縮
症
を
除

く
。
）

後
縦
靭
帯
骨
化
症

特
発
性
大
腿
骨
頭
壊
死

症 皮
膚
筋
炎
／
多
発
性
筋

炎 特
発
性
拡
張
型
心
筋
症

原
発
性
胆
汁
性
胆
管
炎

シ
ェ
ー

グ
レ
ン
症
候
群

661    88      79      52      33      27      26      25      22      21      18      17      17      15      
100.0  13.3    12.0    7.9     5.0     4.1     3.9     3.8     3.3     3.2     2.7     2.6     2.6     2.3     

多
発
性
硬
化
症
／
視
神

経
脊
髄
炎

網
膜
色
素
変
性
症

サ
ル
コ
イ
ド
ー

シ
ス

特
発
性
間
質
性
肺
炎

ベ
ー

チ
ェ
ッ

ト
病

多
系
統
萎
縮
症

も
や
も
や
病

下
垂
体
前
葉
機
能
低
下

症 好
酸
球
性
副
鼻
腔
炎

進
行
性
核
上
性
麻
痺

特
発
性
血
小
板
減
少
性

紫
斑
病

I
g
A
腎
症

黄
色
靭
帯
骨
化
症

混
合
性
結
合
組
織
病

14      12      11      11      9       8       8       8       8       7       7       7       7       6       

2.1     1.8     1.7     1.7     1.4     1.2     1.2     1.2     1.2     1.1     1.1     1.1     1.1     0.9     

大
脳
皮
質
基
底
核
変
性

症 肥
大
型
心
筋
症

広
範
脊
柱
管
狭
窄
症

球
脊
髄
性
筋
萎
縮
症

神
経
線
維
腫
症

天
疱
瘡

神
経
有
棘
赤
血
球
症

結
節
性
多
発
動
脈
炎

顕
微
鏡
的
多
発
血
管
炎

悪
性
関
節
リ
ウ
マ
チ

成
人
ス
チ
ル
病

再
生
不
良
性
貧
血

肺
動
脈
性
肺
高
血
圧
症

類
天
疱
瘡
（

後
天
性
表

皮
水
疱
症
を
含
む
。
）

5       5       5       4       4       4       3       3       3       3       3       3       3       3       

0.8     0.8     0.8     0.6     0.6     0.6     0.5     0.5     0.5     0.5     0.5     0.5     0.5     0.5     

一
次
性
ネ
フ
ロ
ー

ゼ
症

候
群

ラ
イ
ソ
ゾ
ー

ム
病

H
T
L
V
-
1
関
連
脊

髄
症

全
身
性
ア
ミ
ロ
イ
ド
ー

シ
ス

膿
疱
性
乾
癬
（

汎
発

型
）

高
安
動
脈
炎

好
酸
球
性
多
発
血
管
炎

性
肉
芽
腫
症

多
発
性
嚢
胞
腎

下
垂
体
性
A
D
H
分
泌

異
常
症

ク
ッ

シ
ン
グ
病

慢
性
血
栓
塞
栓
性
肺
高

血
圧
症

原
発
性
硬
化
性
胆
管
炎

自
己
免
疫
性
肝
炎

ウ
ィ

ル
ソ
ン
病

3       2       2       2       2       2       2       2       2       2       2       2       2       2       
0.5     0.3     0.3     0.3     0.3     0.3     0.3     0.3     0.3     0.3     0.3     0.3     0.3     0.3     

フ
ァ

ロ
ー

四
徴
症

総
排
泄
腔
遺
残

筋
萎
縮
性
側
索
硬
化
症

ハ
ン
チ
ン
ト
ン
病

先
天
性
筋
無
力
症
候
群

慢
性
炎
症
性
脱
髄
性
多

発
神
経
炎
／
多
巣
性
運

動
ニ
ュ
ー

ロ
パ
チ
ー

ミ
ト
コ
ン
ド
リ
ア
病

巨
細
胞
性
動
脈
炎

多
発
血
管
炎
性
肉
芽
腫

症 バ
ー

ジ
ャ
ー

病

再
発
性
多
発
軟
骨
炎

拘
束
型
心
筋
症

自
己
免
疫
性
溶
血
性
貧

血 発
作
性
夜
間
ヘ
モ
グ
ロ

ビ
ン
尿
症

2       2       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       

0.3     0.3     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     

原
発
性
免
疫
不
全
症
候

群 下
垂
体
性
P
R
L
分
泌

亢
進
症

下
垂
体
性
成
長
ホ
ル
モ

ン
分
泌
亢
進
症

リ
ン
パ
脈
管
筋
腫
症

先
天
性
ミ
オ
パ
チ
ー

ア
イ
ザ
ッ

ク
ス
症
候
群

前
頭
側
頭
葉
変
性
症

弾
性
線
維
性
仮
性
黄
色

腫 急
速
進
行
性
糸
球
体
腎

炎 副
甲
状
腺
機
能
低
下
症

副
腎
皮
質
刺
激
ホ
ル
モ

ン
不
応
症

強
直
性
脊
椎
炎

ク
リ
ッ

ペ
ル
・
ト
レ
ノ

ネ
ー

・
ウ
ェ
ー

バ
ー

症

候
群

無
回
答

1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       14      
0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     0.2     2.1     



第１０章 難病患者調査 

388 

 

（２） 疾患が発症した年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 疾患の診断がついた年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

【図表10－7 疾患が発症した年齢】 

 

【図表10－8 疾患の診断がついた年齢】 

平均年齢 
46.8歳 

19.4 12.3 14.8 17.5 6.4 14.8 6.1 8.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

29歳以下 30歳代 40歳代 50歳代

60～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

18.2 10.4 16.5 18.0 9.1 14.1 8.6 5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

29歳以下 30歳代 40歳代 50歳代

60～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

平均年齢 
48.6歳 
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（４） 最近６ヶ月の医療機関の受療状況と入院期間等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【図表10－12 往診回数】 

 

【図表10－9 最近６ヶ月の医療機関の受療状況】 

 

（単位：上段＝実数、下段＝％） 

【図表10－11 通院回数】 

【図表10－10 入院期間】 

3.3 4.4 85.0 2.6 

3.0 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

主に入院している 入院と通院の半々
主に通院している 主に往診してもらっている
入院・通院していない 無回答

（単位：上段＝実数、下段＝％） 

（単位：上段＝実数、下段＝％） 

調
査
数

年
間
1
0
0
日
未
満

年
間
1
0
0
～

2
0
0
日
未
満

年
間
2
0
0
～

3
0
0
日
未
満

年
間
3
0
0
日
以
上

無
回
答

平
均
（

日
）

     22             6             2              -             7             7

 100.0         27.3          9.1              -         31.8         31.8

     29           21             4              -              -             4

 100.0         72.4         13.8              -              -         13.8

主に入院している人の
入院期間

入院と通院の半々の
人の入院期間

211.1

45.3

調
査
数

月
１
回
未
満

月
1
回

月
2
回

月
3
回

月
4
回
以
上

無
回
答

平
均
（

回
）

    562           64         410           36             7           27           18

 100.0         11.4         73.0          6.4          1.2          4.8          3.2

     29              -           10             8              -             5             6

 100.0              -         34.5         27.6              -         17.2         20.7

主に通院している人の
通院回数

3.4

入院と通院の半々の
人の通院回数

1.3

調
査
数

月
1
回
未
満

月
1
回

月
2
回

月
3
回

月
4
回
以
上

無
回
答

平
均
（

回
）

     17              -             4             9              -             4              -

    100              -         23.5         52.9              -         23.5              -

主に往診してもらって
いる人の往診回数

2.7
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（５） 通院する上での課題や不安に感じること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６） 人工呼吸器使用の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【図表10－14 人工呼吸器使用の有無】 

 

【図表10－13 通院する上での課題や不安に感じること】（複数回答） 

 

1.4 96.7 2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

使用している 使用していない 無回答

21.6 

8.0 

7.9 

6.8 

5.4 

3.5 

9.5 

47.4 

7.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

通院費の負担が大きい

通院介助してくれる人がいない・少ない

医療機関における夜間・休日の対応が不十分

近くに医療機関がない

医療機関における緊急時の対応が不十分

通院先の医療機関では満足できる治療が受けられない

その他

特にない

無回答

全体

（N=661）
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（７） 主な症状 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

【図表10－15 主な症状】（複数回答3つまで） 

 

23.8 

22.7 

21.0 

18.2 

18.0 

10.6 

9.2 

8.9 

8.5 

8.2 

7.7 

7.6 

7.6 

6.4 

4.1 

3.5 

2.7 

2.3 

21.3 

14.1 

2.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

痛み

倦怠感

手足に力が入らない

むくみ

関節がこわばる,動かない

排便が困難

体重の変化

めまい

耳が聞こえない・聞こえにくい

かゆみ

目が見えない・見えにくい

呼吸が苦しい

上手に話せない

排尿が困難

食べる・飲むことが困難・できない

心臓が苦しい

発熱

吐き気

その他

特にない

無回答

全体

（N=661）



第１０章 難病患者調査 

392 

 

【図表10－16 年齢（2区分、詳細）別 主な症状】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

痛
み

倦
怠
感

手
足
に
力
が
入
ら
な
い

む
く
み

関
節
が
こ
わ
ば
る
,

動
か

な
い

排
便
が
困
難

体
重
の
変
化

め
ま
い

耳
が
聞
こ
え
な
い
・
聞
こ

え
に
く
い

か
ゆ
み

目
が
見
え
な
い
・
見
え
に

く
い

661 23.8   22.7   21.0   18.2   18.0   10.6   9.2     8.9     8.5     8.2     7.7     

64歳以下 338 24.3   26.6   11.8   17.8   13.6   8.0     11.8   7.7     3.8     8.6     7.4     

65歳以上 312 24.0   19.2   31.4   19.2   22.4   13.1   6.7     10.6   13.5   8.0     7.7     

無回答 11 -        -        9.1     -        27.3   18.2   -        -        9.1     -        18.2   

661 23.8   22.7   21.0   18.2   18.0   10.6   9.2     8.9     8.5     8.2     7.7     

17歳以下 4 25.0   25.0   -        -        -        -        -        -        -        25.0   -        

18～29歳 26 38.5   11.5   7.7     11.5   7.7     19.2   11.5   7.7     3.8     3.8     7.7     

30歳代 57 21.1   24.6   15.8   7.0     12.3   7.0     17.5   10.5   1.8     8.8     7.0     

40歳代 89 24.7   31.5   6.7     27.0   12.4   10.1   15.7   5.6     5.6     9.0     10.1   

50歳代 103 24.3   28.2   16.5   16.5   16.5   5.8     10.7   10.7   3.9     7.8     5.8     

60～64歳 59 20.3   25.4   10.2   20.3   15.3   5.1     3.4     3.4     3.4     10.2   6.8     

65～74歳 158 25.9   22.8   25.9   17.7   19.6   12.0   10.1   9.5     5.1     8.2     7.6     

75歳以上 154 22.1   15.6   37.0   20.8   25.3   14.3   3.2     11.7   22.1   7.8     7.8     

無回答 11 -        -        9.1     -        27.3   18.2   -        -        9.1     -        18.2   

呼
吸
が
苦
し
い

上
手
に
話
せ
な
い

排
尿
が
困
難

食
べ
る
・
飲
む
こ
と
が
困

難
・
で
き
な
い

心
臓
が
苦
し
い

発
熱

吐
き
気

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

661 7.6     7.6     6.4     4.1     3.5     2.7     2.3     21.3   14.1   2.0     

64歳以下 338 6.8     3.3     2.7     3.0     3.6     4.1     3.0     24.6   18.3   0.9     

65歳以上 312 8.7     12.2   10.6   5.1     3.5     1.3     1.6     18.6   9.9     1.3     

無回答 11 -        9.1     -        9.1     -        -        -        -        -        54.5   

661 7.6     7.6     6.4     4.1     3.5     2.7     2.3     21.3   14.1   2.0     

17歳以下 4 -        -        -        -        -        -        -        -        75.0   -        

18～29歳 26 -        -        11.5   7.7     -        7.7     7.7     23.1   30.8   -        

30歳代 57 -        3.5     1.8     3.5     3.5     10.5   7.0     26.3   28.1   1.8     

40歳代 89 5.6     3.4     2.2     2.2     5.6     2.2     2.2     21.3   14.6   1.1     

50歳代 103 8.7     3.9     1.0     1.0     1.9     1.9     1.0     27.2   11.7   1.0     

60～64歳 59 15.3   3.4     3.4     5.1     5.1     3.4     1.7     25.4   16.9   -        

65～74歳 158 10.8   8.2     12.7   4.4     5.1     1.9     1.9     24.1   10.8   1.3     

75歳以上 154 6.5     16.2   8.4     5.8     1.9     0.6     1.3     13.0   9.1     1.3     

無回答 11 -        9.1     -        9.1     -        -        -        -        -        54.5   

主な症状

全体

年
齢
詳
細

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
2

区
分

主な症状

年
齢
詳
細

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
2

区
分

全体
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（８） 身体障がいの状況（身体障害者手帳の有無・等級、身体障がいの部位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

【図表10－17 身体障害者手帳の有無・等級】 

22.7 67.6 9.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

持っている 持っていない 無回答

18.0 28.0 24.7 16.0 6.7 

4.0 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=150）

1級 2級 3級 4級 5級 6級 無回答

重度：46.0％

（1・2級）

中度：40.7％

（3・4級）

軽度：

10.7％

（5・6級）

【図表10－18 主な身体障がいの部位】 

8.7 

5.3 

1.3 

0.0

3.3 

28.7 

6.7 

12.0 

3.3 

9.3 

2.0 

4.7 

2.0 

5.3 

7.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

視覚障がい

聴覚障がい

平衡機能障がい

音声、言語、そしゃく機能障がい

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹等）

肢体不自由（全身性）

呼吸器機能障がい

心臓機能障がい

じん臓機能障がい

ぼうこう、直腸又は小腸機能障…

肝臓機能障がい

その他

無回答

全体

（N=150）

聴覚、平衡機能、

音声・言語障がい：6.6％

肢体不自由

：50.7％

内部障がい：21.3％
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【図表10－19 年齢詳細別 身体障害者手帳の有無・等級】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－20 年齢詳細別 主な身体障がいの部位】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

持
っ

て
い
る

持
っ

て
い
な
い

無
回
答

1
級

2
級

3
級

4
級

5
級

6
級

無
回
答

重
度

（

1
・
2
級
）

中
度

（

3
・
4
級
）

軽
度

（

5
・
6
級
）

無
回
答

661 22.7 67.6 9.7   150  18.0 28.0 24.7 16.0 6.7   4.0   2.7   150  46.0 40.7 10.7 2.7   
17歳以下 4 -      75.0 25.0 - -      -      -      -      -      -      -      - -      -      -      -      

18～29歳 26 19.2 80.8 -      5     40.0 20.0 40.0 -      -      -      -      5     60.0 40.0 -      -      

30歳代 57 14.0 73.7 12.3 8     12.5 25.0 37.5 25.0 -      -      -      8     37.5 62.5 -      -      
40歳代 89 15.7 79.8 4.5   14    7.1   21.4 28.6 21.4 7.1   14.3 -      14    28.5 50.0 21.4 -      
50歳代 103 20.4 76.7 2.9   21    28.6 38.1 14.3 4.8   9.5   4.8   -      21    66.7 19.1 14.3 -      

60～64歳 59 30.5 55.9 13.6 18    33.3 16.7 27.8 11.1 5.6   5.6   -      18    50.0 38.9 11.2 -      
65～74歳 158 23.4 67.1 9.5   37    13.5 29.7 18.9 24.3 8.1   2.7   2.7   37    43.2 43.2 10.8 2.7   
75歳以上 154 28.6 55.8 15.6 44    13.6 29.5 29.5 13.6 4.5   2.3   6.8   44    43.1 43.1 6.8   6.8   

無回答 11 27.3 54.5 18.2 3     -      33.3 -      33.3 33.3 -      -      3     33.3 33.3 33.3 -      

身体障害者手帳の等級
（集約）

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
詳
細

身体障害者手帳の
有無

調
査
数
（

人
）

調
査
数
（

人
）

身体障害者手帳の等級

視
覚
障
が
い

聴
覚
障
が
い

平
衡
機
能
障
が
い

音
声
、

言
語
、

そ

し
ゃ

く
機
能
障
が
い

肢
体
不
自
由
（

上

肢
）

肢
体
不
自
由
（

下

肢
）

肢
体
不
自
由
（

体
幹

等
）

肢
体
不
自
由
（

全
身

性
）

呼
吸
器
機
能
障
が
い

心
臓
機
能
障
が
い

じ
ん
臓
機
能
障
が
い

ぼ
う
こ
う
、

直
腸
又

は
小
腸
機
能
障
が
い

肝
臓
機
能
障
が
い

そ
の
他

無
回
答

150 8.7   5.3   1.3   -      3.3   28.7 6.7   12.0 3.3   9.3   2.0   4.7   2.0   5.3   7.3   

17歳以下 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      

18～29歳 5 40.0 -      -      -      -      20.0 20.0 -      -      -      -      20.0 -      -      -      
30歳代 8 -      -      -      -      -      37.5 -      12.5 12.5 12.5 -      -      -      25.0 -      

40歳代 14 7.1   7.1   -      -      7.1   28.6 7.1   -      7.1   -      7.1   21.4 -      -      7.1   

50歳代 21 9.5   4.8   -      -      -      28.6 14.3 9.5   -      19.0 -      -      9.5   -      4.8   

60～64歳 18 -      -      -      -      5.6   33.3 -      22.2 5.6   11.1 5.6   -      -      -      16.7 
65～74歳 37 13.5 -      2.7   -      5.4   29.7 10.8 8.1   2.7   8.1   -      5.4   -      5.4   8.1   

75歳以上 44 6.8   13.6 2.3   -      -      27.3 2.3   15.9 2.3   9.1   2.3   2.3   2.3   9.1   4.5   

無回答 3 -      -      -      -      33.3 -      -      33.3 -      -      -      -      -      -      33.3 

視
覚
障
が
い

聴
覚
、

平
衡
機
能
、

音
声
、

言
語
障
が
い

肢
体
不
自
由

内
部
障
が
い

そ
の
他

無
回
答

150 8.7   6.6   50.7 21.3 5.3   7.3   
17歳以下 -      -      -      -      -      -      -      

18～29歳 5 40.0 -      40.0 20.0 -      -      

30歳代 8 -      -      50.0 25.0 25.0 -      

40歳代 14 7.1   7.1   42.8 35.6 -      7.1   
50歳代 21 9.5   4.8   52.4 28.5 -      4.8   

60～64歳 18 -      -      61.1 22.3 -      16.7 

65～74歳 37 13.5 2.7   54.0 16.2 5.4   8.1   

75歳以上 44 6.8   15.9 45.5 18.3 9.1   4.5   
無回答 3 -      -      66.6 -      -      33.3 

主な身体障がいの部位

調
査
数
（

人
）

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
詳
細

主な身体障がいの部位（集約）

全体

年
齢
詳
細



第１０章 難病患者調査 

395 

 

【図表10－21 主な身体障がいの部位と重複する障がい】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

視
覚
障
が
い

聴
覚
障
が
い

平
衡
機
能
障
が
い

音
声
、

言
語
、

そ
し
ゃ

く

機
能
障
が
い

肢
体
不
自
由
（

上
肢
）

肢
体
不
自
由
（

下
肢
）

肢
体
不
自
由
（

体
幹
等
）

肢
体
不
自
由
（

全
身
性
）

呼
吸
器
機
能
障
が
い

心
臓
機
能
障
が
い

じ
ん
臓
機
能
障
が
い

150 3.3    2.7    5.3    11.3   7.3    12.0   5.3    2.7    0.7    1.3    2.0    
視覚障がい 13 7.7    -       7.7    -       -       -       7.7    -       -       -       -       

聴覚障がい 8 -       -       25.0   -       -       12.5   -       -       -       12.5   -       
平衡機能障がい 2 50.0   -       -       100.0 50.0   50.0   50.0   50.0   -       -       -       

音声、言語、そしゃく機能
障がい

0 -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       

肢体不自由（上肢） 5 20.0   20.0   -       -       -       40.0   20.0   -       -       -       20.0   

肢体不自由（下肢） 43 -       -       2.3    9.3    9.3    -       7.0    2.3    -       -       2.3    

肢体不自由（体幹等） 10 -       -       10.0   20.0   20.0   50.0   -       -       -       -       -       
肢体不自由（全身性） 18 5.6    5.6    16.7   38.9   16.7   22.2   5.6    -       5.6    -       5.6    
呼吸器機能障がい 5 -       -       -       -       20.0   20.0   20.0   20.0   -       -       -       

心臓機能障がい 14 -       14.3   -       -       -       -       -       -       -       -       -       

じん臓機能障がい 3 -       -       -       -       -       33.3   -       -       -       33.3   -       

ぼうこう、直腸又は小腸機
能障がい

7 -       -       -       -       -       14.3   -       14.3   -       -       -       

肝臓機能障がい 3 33.3   -       -       -       -       66.7   -       -       -       -       -       

その他 8 -       -       -       25.0   -       -       -       -       -       -       -       

無回答 11 -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       

ぼ
う
こ
う
、

直
腸
又
は
小

腸
機
能
障
が
い

肝
臓
機
能
障
が
い

知
的
障
が
い

精
神
障
が
い

発
達
障
が
い

高
次
脳
機
能
障
が
い

難
病

そ
の
他

主
な
障
が
い
以
外
は
な
い

無
回
答

150 0.7    0.7    0.7    3.3    2.7    5.3    11.3   7.3    12.0   5.3    
視覚障がい 13 -       -       -       7.7    -       7.7    -       -       -       7.7    

聴覚障がい 8 -       -       -       -       -       25.0   -       -       12.5   -       

平衡機能障がい 2 -       -       -       50.0   -       -       100.0 50.0   50.0   50.0   

音声、言語、そしゃく機能
障がい

0 -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       

肢体不自由（上肢） 5 -       -       -       20.0   20.0   -       -       -       40.0   20.0   

肢体不自由（下肢） 43 -       2.3    -       -       -       2.3    9.3    9.3    -       7.0    

肢体不自由（体幹等） 10 -       -       10.0   -       -       10.0   20.0   20.0   50.0   -       

肢体不自由（全身性） 18 5.6    -       -       5.6    5.6    16.7   38.9   16.7   22.2   5.6    
呼吸器機能障がい 5 -       -       -       -       -       -       -       20.0   20.0   20.0   
心臓機能障がい 14 -       -       -       -       14.3   -       -       -       -       -       

じん臓機能障がい 3 -       -       -       -       -       -       -       -       33.3   -       

ぼうこう、直腸又は小腸機
能障がい

7 -       -       -       -       -       -       -       -       14.3   -       

肝臓機能障がい 3 -       -       -       33.3   -       -       -       -       66.7   -       
その他 8 -       -       -       -       -       -       25.0   -       -       -       

無回答 11 -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       

重複する障がい

重複する障がい

全体

主
な
身
体
障
が
い
の
部
位

調
査
数
（

人
）

調
査
数
（

人
）

全体

主
な
身
体
障
が
い
の
部
位
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（９） 身体障害者手帳を持っていない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１０） 知的障がいの状況（療育手帳の有無・判定） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１１） 精神障がいの状況（精神障害者保健福祉手帳の有無・等級） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１２） 障がい支援区分の認定状況、判定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－23 療育手帳の有無・判定】 

 

【図表10－24 精神障害者保健福祉手帳の有無・等級】 

 

 

【図表10－22 身体障害者手帳を持っていない理由】 

【図表10－25 障がい支援区分の認定状況、判定】 

 

16.3 57.3 6.9 

1.8 

6.3 11.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=447）

制度を知らなかった
対象ではなかった
必要ない（あまり役に立たない）ので申請しなかった
取得するのは気が進まないので申請しなかった
その他
無回答

1.1 70.2 28.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

持っている 持っていない 無回答

0.0

14.3 57.1 14.3 14.3 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=7）

A1 A2 A3 B1 B2 無回答

2.6 69.9 27.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

持っている 持っていない 無回答

5.9 47.1 35.3 11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=17）

1級 2級 3級 無回答

2.7 27.1 38.6 31.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

受けている 非該当
申請していない 無回答

16.7 22.2 11.1 11.1 

0.0

11.1 27.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=18）

区分1 区分2 区分3 区分4
区分5 区分6 無回答
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（１３） 要介護認定の認定状況、判定（40歳以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

【図表10－26 要介護認定の認定状況、判定】 

 

 

 

 

 

 
17.6 21.4 10.7 21.4 13.0 9.2 

4.6 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

全体

（N=131）

要支援1 要支援2 要介護1 要介護2

要介護3 要介護4 要介護5 無回答

23.3 25.0 29.5 22.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=563）

受けている 非該当

申請していない 無回答
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３． 生活状況について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 住まいの形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－28 年齢詳細別 住まいの形態】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

【図表10－27 住まいの形態】 

・世帯状況を年齢詳細別にみると、60歳代以上では「夫婦のみ」の割合が高く、特に65～74歳は48.1％

に達している。また30～50歳代までは「二世代同居（子と本人）」の割合が比較的高く、特に40歳

代で42.7％と目立っている。【図表10－30】 

・主な介助者を年齢詳細別にみると、50歳代までは、「世話をしてもらう必要がない」が6割を超えて

いる。また、65歳以上では、それ以下の年齢層に比べ「配偶者」の割合が3割台とやや高くなって

いる。【図表10－33】 

・障がい者本人の年齢詳細別に主な介助者の年齢をみると、50歳代以上では本人の年齢と介助者の年

齢が同年代である割合が高く、75歳以上では過半数（52.4％）を占めている。【図表10－34】 

55.1 26.3 11.0 0.8 

2.4 2.1 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

自分や家族の持ち家
民間の借家や賃貸アパート・マンションなど
市営・県営住宅、公社・公団住宅
グループホーム
入所施設
その他
無回答

自
分
や
家
族
の
持
ち
家

民
間
の
借
家
や
賃
貸
ア
パ
ー

ト
・
マ
ン
シ
ョ

ン
な
ど

市
営
・
県
営
住
宅
、

公
社
・

公
団
住
宅

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

入
所
施
設

そ
の
他

無
回
答

661 55.1   26.3   11.0   0.8     2.4     2.1     2.3     

17歳以下 4 100.0  -        -        -        -        -        -        

18～29歳 26 19.2   76.9   -        -        -        -        3.8     

30歳代 57 45.6   45.6   1.8     -        -        1.8     5.3     

40歳代 89 48.3   41.6   9.0     -        -        -        1.1     

50歳代 103 49.5   35.0   14.6   -        1.0     -        -        

60～64歳 59 54.2   25.4   13.6   -        -        1.7     5.1     

65～74歳 158 63.3   13.3   16.5   -        2.5     4.4     -        

75歳以上 154 62.3   11.0   9.1     3.2     7.1     2.6     4.5     

無回答 11 63.6   18.2   9.1     -        -        9.1     -        

調
査
数
（

人
）

住まいの形態

全体

年
齢
詳
細
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（２） 同居家族の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－30 年齢詳細別 世帯状況】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 主な介助者の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－31 主な介助者】 

平均年齢 
63.8歳 

【図表10－32 主な介助者（サービス事業者、その他以外）の年齢】 

0.5 

3.0 0.0

24.2 4.7 

1.4 0.8 

5.0 2.0 49.6 8.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

父親 母親
祖父母 配偶者（夫・妻）
子ども 兄弟姉妹
その他の家族 サービス事業者（ホームヘルパーなど）
その他 世話をしてもらう必要がない
無回答

0.9 

7.0 

4.4 

18.0 12.3 22.4 24.1 11.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=228）

20歳代以下 30歳代 40歳代 50歳代

60～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答

 

【図表10－29 世帯状況】 

一
人
暮
ら
し

夫
婦
の
み

二
世
代
同
居

（

親
と
本
人
）

二
世
代
同
居

（

子
と
本
人
）

二
世
代
同
居

（

本
人
、

親
、

兄
弟
）

三
世
代

本
人
と
孫
・

本
人
と
祖
父
母

そ
の
他

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
・

入
所
施
設

無
回
答

661 18.9 31.3 5.9   30.3 3.0   1.2   0.3   4.1   2.3   2.7   

17歳以下 4 -      -      25.0 -      75.0 -      -      -      -      -      

18～29歳 26 46.2 3.8   15.4 3.8   19.2 3.8   -      3.8   -      3.8   

30歳代 57 12.3 14.0 22.8 31.6 5.3   1.8   -      7.0   1.8   3.5   

40歳代 89 24.7 9.0   11.2 42.7 6.7   3.4   -      1.1   -      1.1   

50歳代 103 17.5 27.2 8.7   35.9 2.9   1.9   -      3.9   1.0   1.0   

60～64歳 59 18.6 37.3 3.4   30.5 -      -      1.7   3.4   -      5.1   

65～74歳 158 13.9 48.1 -      29.1 -      -      -      5.7   1.9   1.3   

75歳以上 154 19.5 39.0 -      26.0 -      0.6   0.6   3.2   6.5   4.5   

無回答 11 27.3 36.4 -      18.2 -      -      -      9.1   -      9.1   

調
査
数
（

人
）

世帯状況

全体

年
齢
詳
細

18.9 31.3 5.9 30.3 1.2 

4.1 2.3 3.0 

0.3 2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

一人暮らし 夫婦のみ
二世代同居（親と本人） 二世代同居（子と本人）
三世代 その他
グループホーム 二世代（本人、親、兄弟）
本人と孫・本人と祖父母 無回答
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【図表10－33 年齢詳細別 主な介助者】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－34 年齢詳細別 主な介助者（サービス事業者、その他以外）の年齢】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父
親

母
親

祖
父
母

配
偶
者
（

夫
・
妻
）

子
ど
も

兄
弟
姉
妹

そ
の
他
の
家
族

サ
ー

ビ
ス
事
業
者

（

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

な
ど
）

そ
の
他

世
話
を
し
て
も
ら
う

必
要
が
な
い

無
回
答

661 0.5     3.0     -        24.2   4.7     1.4     0.8     5.0     2.0     49.6   8.9     

17歳以下 4 -        25.0   -        -        -        -        -        -        -        75.0   -        

18～29歳 26 -        11.5   -        7.7     -        -        -        3.8     -        69.2   7.7     

30歳代 57 1.8     10.5   -        5.3     -        -        1.8     3.5     1.8     66.7   8.8     

40歳代 89 -        7.9     -        7.9     2.2     2.2     -        -        -        75.3   4.5     

50歳代 103 1.0     2.9     -        19.4   1.9     1.0     -        1.0     1.0     65.0   6.8     

60～64歳 59 -        -        -        23.7   3.4     1.7     1.7     5.1     1.7     55.9   6.8     

65～74歳 158 0.6     -        -        32.9   3.8     0.6     1.3     3.8     1.9     41.1   13.9   

75歳以上 154 -        -        -        39.6   11.7   2.6     0.6     13.0   3.9     20.8   7.8     

無回答 11 -        -        -        9.1     9.1     -        -        -        9.1     45.5   27.3   

調
査
数
（

人
）

主な介助者

全体

年
齢
詳
細

2
0
歳
代

3
0
歳
代

4
0
歳
代

5
0
歳
代

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

7
4
歳

7
5
歳
以
上

無
回
答

228 0.9     7.0     4.4     18.0   12.3   22.4   24.1   11.0   

17歳以下 1 -        100.0 -        -        -        -        -        -        

18～29歳 5 20.0   20.0   20.0   20.0   20.0   -        -        -        

30歳代 11 -        45.5   -        9.1     45.5   -        -        -        

40歳代 18 -        22.2   16.7   -        -        16.7   22.2   22.2   

50歳代 27 3.7     7.4     3.7     51.9   14.8   -        11.1   7.4     

60～64歳 18 -        5.6     5.6     27.8   33.3   22.2   -        5.6     

65～74歳 62 -        3.2     3.2     9.7     14.5   46.8   6.5     16.1   

75歳以上 84 -        -        2.4     15.5   3.6     16.7   52.4   9.5     

無回答 2 -        -        -        50.0   -        50.0   -        -        

調
査
数
（

人
）

主な介助者（サービス事業者、その他以外）の年齢

全体

年
齢
詳
細
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４． 日中の過ごし方や外出の状況などについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 外出の頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－36  年齢詳細別 外出の頻度】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５ あなたは、通勤や通学、通所、買い物、通院、レジャーなどの外出を1ヶ月にどのくら

いしていますか。付き添い者と一緒に外出する場合も含めてお答えください。 

（○は1つだけ） 

 

【図表10－35 外出の頻度】 

・外出の頻度は、「週に4回以上」が53.7％と半数を超えている。年齢詳細別にみると、年代が若くな

るほど「週に4回以上」の高頻度の割合が高くなる傾向がみられる。【図表10－35】 

・外出時に不便や困難を感じることは、「歩道に段差が多い」（29.7％）が最も高く、次いで「歩行者

や走行自転車のマナーの悪さ」（25.4％）、「歩道がない道路に危険を感じる」（21.8％）となってい

る。一方、「特にない」（30.6％）が3割程度みられる。【図表10－41】 

・利用しているコミュニケーション支援は、「何も利用していない」（71.4％）が7割を超えている。

利用しているものとしては、「パソコンやスマートフォン・携帯電話の利用」（14.2％）、「継続して

関わることにより意思を理解してくれる人による支援」（5.1％）が比較的高くなっている。【図表

10－43】 

・コミュニケーション（意思疎通）する上で困っていることがある人（117人）に困っていることを

たずねたところ、「声や言葉がでにくいため、自分の思いが伝わりづらい」（46.2％）が最も高く、

次いで「相手の話が聞き取りづらい」（37.6％）となっている。【図表10－46】 

53.7 15.0 10.7 

4.2 

8.5 

5.0 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

週に4回以上 週に3回 週に2回 週に1回

月に1～2回 外出しない 無回答

週
に
4
回
以
上

週
に
3
回

週
に
2
回

週
に
1
回

月
に
1
～

2
回

外
出
し
な
い

無
回
答

661 53.7   15.0   10.7   4.2     8.5     5.0     2.9     

17歳以下 4 100.0 -        -        -        -        -        -        

18～29歳 26 80.8   7.7     -        3.8     7.7     -        -        

30歳代 57 77.2   8.8     3.5     5.3     1.8     -        3.5     

40歳代 89 75.3   9.0     9.0     2.2     2.2     2.2     -        

50歳代 103 73.8   9.7     7.8     1.9     1.9     1.9     2.9     

60～64歳 59 45.8   20.3   15.3   6.8     8.5     1.7     1.7     

65～74歳 158 45.6   17.1   10.1   6.3     11.4   5.1     4.4     

75歳以上 154 25.3   22.1   16.9   3.9     16.9   11.7   3.2     

無回答 11 45.5   9.1     18.2   -        -        18.2   9.1     

調
査
数
（

人
）

外出頻度

全体

年
齢
詳
細
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（２） 主な外出先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－38 年齢2区分別 主な外出先】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

買
い
物

病
院
・
医
院
な
ど

仕
事

食
事
・
喫
茶

散
歩
・
散
策

親
せ
き
や
友
人
を
訪
問

レ
ジ
ャ
ー

・
ス
ポ
ー

ツ

旅
行
・
行
楽

通
所
施
設
な
ど

役
所
・
相
談
所
な
ど

美
術
館
・
映
画
な
ど

学
校

そ
の
他

無
回
答

609 72.1 64.0 36.8 27.1 23.0 13.5 12.2 10.7 10.2 6.7  6.4  2.8  2.6  1.8  

64歳以下 327 82.3 55.4 58.7 33.9 20.8 16.2 15.3 14.7 3.4  7.0  9.8  4.9  2.4  0.9  

65歳以上 274 59.9 74.1 11.3 19.0 25.5 10.6 8.8  6.2  17.9 6.6  2.6  0.4  2.9  2.9  

無回答 8 75.0 75.0 12.5 25.0 25.0 -      -      -      25.0 -      -      -      -      -      

調
査
数
（

人
）

主な外出先

全体

年
齢
2

区
分

[問１５で「１」～「５」を選ばれた方におたずねします] 

問１５－１ どのようなところに外出することが多いですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－37 主な外出先】 

72.1 

64.0 

36.8 

27.1 

23.0 

13.5 

12.2 

10.7 

10.2 

6.7 

6.4 

2.8 

2.6 

1.8 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

買い物

病院・医院など

仕事

食事・喫茶

散歩・散策

親せきや友人を訪問

レジャー・スポーツ

旅行・行楽

通所施設など

役所・相談所など

美術館・映画など

学校

その他

無回答

全体

（N=609）
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（３） 外出時の移動手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－40 年齢詳細別 外出時の移動手段】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自
家
用
車

徒
歩

バ
ス

地
下
鉄

J
R
・
西
鉄
電
車

タ
ク
シ
ー

自
転
車
・
バ
イ
ク

車
い
す

そ
の
他

無
回
答

609 55.3   49.3   40.9   27.4   23.2   22.5   17.1   5.3     4.8     1.1     

17歳以下 4 75.0   75.0   100.0 25.0   50.0   -        50.0   -        -        -        

18～29歳 26 34.6   65.4   53.8   61.5   46.2   23.1   50.0   3.8     -        -        

30歳代 55 54.5   54.5   41.8   38.2   34.5   16.4   29.1   -        -        -        

40歳代 87 66.7   57.5   48.3   33.3   31.0   13.8   26.4   1.1     2.3     1.1     

50歳代 98 61.2   58.2   43.9   31.6   25.5   15.3   17.3   2.0     2.0     1.0     

60～64歳 57 56.1   47.4   35.1   31.6   19.3   22.8   14.0   5.3     7.0     -        

65～74歳 143 62.9   45.5   39.2   18.2   17.5   16.1   11.9   7.0     4.2     2.8     

75歳以上 131 38.9   35.9   32.8   18.3   15.3   45.0   5.3     11.5   11.5   0.8     

無回答 8 50.0   50.0   50.0   12.5   -        -        12.5   -        -        -        

調
査
数
（

人
）

外出時の移動手段

全体

年
齢
詳
細

[問１５で「１」～「５」を選ばれた方におたずねします] 

問１５－２ どのような方法で、あるいはどのような移動手段を使って外出しますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－39 外出時の移動手段】 

55.3 

49.3 

40.9 

27.4 

23.2 

22.5 

17.1 

5.3 

4.8 

1.1 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自家用車

徒歩

バス

地下鉄

JR・西鉄電車

タクシー

自転車・バイク

車いす

その他

無回答

全体

（N=609）
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（４） 外出時に不便や困難を感じること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１６ あなたは、外出する時、どのようなことに不便や困難を感じますか。（○は5つまで） 

 

【図表10－41 外出時に不便や困難を感じること】 

29.7

25.4

21.8

12.7

9.2

8.8

7.7

7.1

6.5

5.4

5.4

4.4

2.3

2.1

2.0

1.5

1.5

7.7

30.6

6.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

歩道に段差が多い

歩行者や走行自転車のマナーの悪さ

歩道がない道路に危険を感じる

道路に自転車などの障害物が多い

エレベーター、エスカレーターが設置されている施設が少ない

外出に費用がかかりすぎる

障がい者用トイレが少ない

障がい者用の駐車場が少ない

障がい者が安心して利用できる交通機関が少ない

エレベーターや障がい者用トイレなどの案内標識が少ない

まわりの人の目が気になる

付き添いをしてくれる人がいない

困った時、まわりの人が助けてくれない

信号の変化がわかりにくく、危険を感じる

ICカードの使い方がわからない

視覚障がい者用の信号機、点字ブロックなどの設備が少ない

外出に必要な情報が得られない

その他

特にない

無回答

全体

（N=609）
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【図表10－42 年齢詳細別 外出時に不便や困難を感じること】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

歩
道
に
段
差
が
多
い

歩
行
者
や
走
行
自
転
車
の
マ

ナ
ー

の
悪
さ

歩
道
が
な
い
道
路
に
危
険
を
感

じ
る

道
路
に
自
転
車
な
ど
の
障
害
物

が
多
い

エ
レ
ベ
ー

タ
ー
、

エ
ス
カ
レ
ー

タ
ー

が
設
置
さ
れ
て
い
る
施
設

が
少
な
い

外
出
に
費
用
が
か
か
り
す
ぎ
る

障
が
い
者
用
ト
イ
レ
が
少
な
い

障
が
い
者
用
の
駐
車
場
が
少
な

い 障
が
い
者
が
安
心
し
て
利
用
で

き
る
交
通
機
関
が
少
な
い

エ
レ
ベ
ー

タ
ー

や
障
が
い
者
用

ト
イ
レ
な
ど
の
案
内
標
識
が
少

な
い

661 29.7    25.4    21.8    12.7    9.2      8.8      7.7      7.1      6.5      5.4      

17歳以下 4 -          25.0    25.0    -          -          -          -          -          -          -          

18～29歳 26 15.4    23.1    11.5    11.5    3.8      3.8      -          11.5    7.7      -          

30歳代 57 21.1    28.1    21.1    14.0    7.0      5.3      5.3      5.3      7.0      7.0      

40歳代 89 20.2    28.1    16.9    10.1    14.6    7.9      10.1    4.5      6.7      6.7      

50歳代 103 28.2    20.4    23.3    7.8      5.8      7.8      3.9      7.8      5.8      1.0      

60～64歳 59 30.5    22.0    23.7    10.2    6.8      11.9    5.1      5.1      3.4      1.7      

65～74歳 158 30.4    28.5    20.9    12.0    10.1    8.2      10.1    5.7      6.3      6.3      

75歳以上 154 42.2    26.0    26.6    20.1    11.0    12.3    9.1      10.4    8.4      8.4      

無回答 11 18.2    9.1      9.1      -          -          -          18.2    9.1      -          9.1      

ま
わ
り
の
人
の
目
が
気
に
な
る

付
き
添
い
を
し
て
く
れ
る
人
が

い
な
い

困
っ

た
時
、

ま
わ
り
の
人
が
助

け
て
く
れ
な
い

信
号
の
変
化
が
わ
か
り
に
く

く
、

危
険
を
感
じ
る

I
C
カ
ー

ド
の
使
い
方
が
わ
か

ら
な
い

視
覚
障
が
い
者
用
の
信
号
機
、

点
字
ブ
ロ
ッ

ク
な
ど
の
設
備
が

少
な
い

外
出
に
必
要
な
情
報
が
得
ら
れ

な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

661 5.4      4.4      2.3      2.1      2.0      1.5      1.5      7.7      30.6    6.5      

17歳以下 4 -          -          -          -          -          -          -          -          75.0    -          

18～29歳 26 15.4    3.8      -          -          -          3.8      -          19.2    50.0    -          

30歳代 57 8.8      1.8      5.3      -          -          -          -          10.5    40.4    7.0      

40歳代 89 4.5      1.1      3.4      4.5      1.1      2.2      1.1      14.6    34.8    1.1      

50歳代 103 7.8      2.9      2.9      1.9      -          1.0      1.0      7.8      43.7    1.9      

60～64歳 59 5.1      8.5      3.4      1.7      1.7      3.4      -          1.7      37.3    5.1      

65～74歳 158 4.4      5.1      2.5      1.9      1.3      1.3      1.9      4.4      25.9    8.2      

75歳以上 154 3.2      5.8      -          2.6      5.8      1.3      3.2      7.1      13.6    10.4    

無回答 11 -          9.1      -          -          -          -          -          -          27.3    36.4    

外出時に不便や困難を感じること

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
詳
細

外出時に不便や困難を感じること

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
詳
細
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（５） 利用しているコミュニケーション支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６） コミュニケーションで困っていることの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－45 年齢詳細別 コミュニケーションで困っていることの有無】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７ あなたは、普段、どのようなコミュニケーション（意思疎通）の支援を利用しています

か。（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－43 利用しているコミュニケーション支援】 

問１８ あなたは、コミュニケーション（意思疎通）する上で、困っていることがありますか。

（○は1つだけ） 

 

【図表10－44 コミュニケーションで困っていることの有無】 

あ
る

な
い

無
回
答

661 17.7     74.1     8.2       

17歳以下 4 -           100.0    -           

18～29歳 26 7.7       92.3     -           

30歳代 57 22.8     77.2     -           

40歳代 89 7.9       88.8     3.4       

50歳代 103 7.8       86.4     5.8       

60～64歳 59 16.9     78.0     5.1       

65～74歳 158 12.0     77.8     10.1     

75歳以上 154 35.7     49.4     14.9     

無回答 11 27.3     45.5     27.3     

調
査
数
（

人
）

コミュニケーションで困ってい
ることの有無

全体

年
齢
詳
細

17.7 74.1 8.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

ある ない 無回答

14.2 

5.1 

1.7 

1.2 

0.8 

0.3 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

-

1.7 

71.4 

7.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

パソコンやスマートフォン・携帯電話の利用

継続して関わることにより意思を理解してくれる人による支援

代筆や代読による支援

わかりやすい日本語の使用

音声による支援（音訳）

情報・意思伝達機器による支援

手話通訳者の派遣

要約筆記者の派遣

点字による支援（点訳）

イラストや単語を指差して意思を伝える方法による支援

触手話や指点字による支援

その他

何も利用していない

無回答

全体

（N=661）
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（７） コミュニケーションで困っていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.2 

37.6 

24.8 

21.4 

18.8 

9.4 

2.6 

-

-

7.7 

0.9 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

声や言葉がでにくいため、自分の思いが伝わりづらい

相手の話が聞き取りづらい

話をうまく組み立てられない

面と向かって人と話すのが苦手

難しい内容やあいまいな表現を理解することが難しい

どのように人とコミュニケーションをとればいいのかわからない

音声による情報量が少ない

手話を理解する人が少ない

写真や図表などの視覚情報の説明がされていない

その他

無回答

全体

（N=117）

[問１８で「１」を選ばれた方におたずねします] 

問１８－１ どのようなことで困っていますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－46 コミュニケーションで困っていること】 
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５． 就労の状況について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 就労の有無、就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【図表10－47 就労の有無】 

・回答者の4割（40.5％）が就労している。年齢詳細別にみると、30～50歳代ではいずれも7割前後

の就労率となっている。【図表10－49】 

・今後、働きたい（働き続けたい）と考えている人は、回答者全体の過半数（51.7％）を占めてい

る。年齢詳細別にみると、64歳以下では就労意向が高く、今後働きたい（働き続けたい）と考え

ている人が過半数を占めており、特に50歳代以下では、その割合が8割を超えている。【図表10

－54、図表10－55】 

・難病患者の就労に対する社会の理解度について、「あまりあると思わない」（19.7％）と「あると

思わない」（10.4％）をあわせた『理解があると思わない』人（30.3％）が3割に達している。理

解があると思わない理由をたずねたところ、「難病患者の働く場（雇用機会）が少ないため」

（56.8％）が最も高く、次いで、「雇用・労働条件の整備が進んでいないため」（54.3％）、「難病

患者の雇用に関する制度が不十分なため」（51.3％）の順となっている。年齢詳細別にみると、

65～74歳では「難病患者の働く場（雇用機会）が少ないため」（68.3％）、「職場環境のバリアフ

リー化が進んでいないため」（36.6％）、「通勤経路のバリアフリー化が進んでいないため」

（34.1％）の割合が他の年代に比べて高い。【図表10－56、図表10－59】 

・難病患者の就労支援として必要なことは「調子の悪いときに休みを取りやすくする」（54.0％）

が半数を超えて最も高く、次いで「短時間勤務などの労働（作業）時間の配慮」（41.3％）、「在

宅勤務」（39.8％）、「通院時間の確保・服薬管理など医療上の配慮」（34.5％）の順となっている。

年齢詳細別にみると、18～29歳と30歳代では多くの項目で他の年齢層に比べ割合が高くなってい

る。【図表10－60、図表10－61】 

 [現在就労している方のみお答えください] 

問１９ あなたの就労形態は何ですか。（○は１つだけ） 

【図表10－48 就労形態】 

40.5 52.3 7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

就労している 就労していない 無回答

13.1 4.5 44.8 30.2 4.5 

0.0

2.6 

0.0

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=268）

自営業主 家族従事者

正規の社員・従業員 臨時・日雇、アルバイト、パート

派遣社員 内職

施設で働いている 将来、企業などで働くため、施設に通っている

無回答
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【図表10－49 年齢詳細別 就労の有無、就労形態】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就
労
し
て
い
る

就
労
し
て
い
な
い

無
回
答

自
営
業
主

家
族
従
事
者

正
規
の
社
員
・
従
業
員

臨
時
・
日
雇
、

ア
ル
バ
イ

ト
、

パ
ー

ト

派
遣
社
員

内
職

施
設
で
働
い
て
い
る

将
来
、

企
業
な
ど
で
働
く
た

め
、

施
設
に
通
っ

て
い
る

無
回
答

661  40.5    52.3    7.1     268    13.1    4.5     44.8    30.2    4.5     -        2.6     -        0.4     

17歳以下 4     -        100.0  -        -        -        -        -        -        -        -        -        -        -        

18～29歳 26    57.7    30.7    11.5    15      -        -        60.0    40.0    -        -        -        -        -        

30歳代 57    78.9    21.1    -        45      11.1    2.2     51.1    20.0    4.4     -        11.1    -        -        

40歳代 89    75.3    22.4    2.2     67      6.0     4.5     55.2    26.9    7.5     -        -        -        -        

50歳代 103  68.9    29.1    1.9     71      15.5    2.8     39.4    33.8    5.6     -        2.8     -        -        

60～64歳 59    37.3    61.0    1.7     22      4.5     -        59.1    36.4    -        -        -        -        -        

65～74歳 158  25.3    68.4    6.3     40      27.5    7.5     25.0    37.5    2.5     -        -        -        -        

75歳以上 154  4.5     79.2    16.2    7       42.9    42.9    -        -        -        -        -        -        14.3    

無回答 11    9.1     54.6    36.4    1       -        -        -        100.0  -        -        -        -        -        

全体

年
齢
詳
細

調
査
数
（

人
）

就労形態

調
査
数
（

人
）

就労の有無
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（２） 仕事を探した方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－51 年齢詳細別 仕事を探した方法】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

[現在就労している方のみお答えください] 

問２０ どのような方法で仕事を探しましたか。（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－50 仕事を探した方法】 

求
人
誌
な
ど
で
自
分
で
探
し
た

知
り
合
い
の
紹
介

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
か
ら
の
あ
っ

せ

ん
（

紹
介
）

起
業
し
た

学
校
、

各
種
学
校
の
紹
介

家
族
、

親
せ
き
の
紹
介

施
設
（

就
労
移
行
支
援
事
業
所

な
ど
）

に
支
援
し
て
も
ら
っ

た

職
業
能
力
開
発
校
な
ど
職
業
能

力
開
発
施
設
の
紹
介

難
病
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

に
支

援
し
て
も
ら
っ

た

障
が
い
者
就
労
支
援
セ
ン
タ
ー

に
支
援
し
て
も
ら
っ

た

地
域
障
害
者
職
業
セ
ン
タ
ー

な

ど
に
支
援
し
て
も
ら
っ

た

障
が
い
者
団
体
の
紹
介

そ
の
他

無
回
答

268  27.6 20.1 10.1 9.7   7.5   4.9   1.1   0.7   0.4   -      -        -      18.7    6.0   

17歳以下 -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -        -      -        -      

18～29歳 15    40.0 40.0 13.3 -      -      -      -      -      -      -      -        -      20.0    -      

30歳代 45    31.1 8.9   6.7   4.4   6.7   13.3 2.2   -      -      -      -        -      24.4    6.7   

40歳代 67    37.3 25.4 9.0   4.5   10.4 3.0   3.0   3.0   1.5   -      -        -      16.4    3.0   

50歳代 71    31.0 14.1 15.5 12.7 11.3 1.4   -      -      -      -      -        -      15.5    1.4   

60～64歳 22    9.1   22.7 13.6 4.5   4.5   13.6 -      -      -      -      -        -      22.7    13.6 

65～74歳 40    12.5 27.5 5.0   20.0 2.5   2.5   -      -      -      -      -        -      20.0    10.0 

75歳以上 7     -      14.3 -      42.9 -      -      -      -      -      -      -        -      -        42.9 

無回答 1     -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -        -      100.0  -      

仕事を探した方法

全体

年
齢
詳
細

調
査
数
（

人
）

27.6 

20.1 

10.1 

9.7 

7.5 

4.9 

1.1 

0.7 

0.4 

0.0

0.0

0.0

18.7 

6.0 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

求人誌などで自分で探した

知り合いの紹介

ハローワークからのあっせん（紹介）

起業した

学校、各種学校の紹介

家族、親せきの紹介

施設（就労移行支援事業所など）に支援してもらった

職業能力開発校など職業能力開発施設の紹介

難病相談支援センターに支援してもらった

障がい者就労支援センターに支援してもらった

地域障害者職業センターなどに支援してもらった

障がい者団体の紹介

その他

無回答

全体

（N=268）
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（３） 月収 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 仕事をやめた原因 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

[現在就労している方のみお答えください] 

問２１ あなたの、ふだんの月収（手取り額）はどのくらいですか。賞与などの臨時的に支給さ

れるものは除きます。（○は１つだけ） 

 

【図表10－52 月収】 

[以前働いていたが仕事をやめた方のみお答えください] 

問２２ 仕事をやめた原因は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－53 仕事をやめた原因】 

 

0.4 

0.7 1.1 

5.6 8.6 15.7 7.5 18.7 23.5 13.1 

3.0 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=268）

3,000円未満 3,000円～5,000円未満
5,000円～1万円未満 1万円～3万円未満
3万円～5万円未満 5万円～10万円未満
10万円～15万円未満 15万円～20万円未満
20万円～30万円未満 30万円以上
収入はない 無回答

42.6 

34.7 

16.2 

4.3 

3.6 

3.6 

3.2 

2.2 

0.4 

11.2 

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

障がいや病気で身体的に働くことが難しくなったため

定年退職のため

家庭の事情（家事・結婚・育児など）のため

職場の人間関係が上手くいかなかったため

倒産など会社の都合

会社から解雇されたため

仕事内容が自分には向いていなかったため

職場で必要な支援を受けることができなかったため

職場や通勤経路のバリアフリー化が進んでいなかったため

その他

無回答

全体

（N=277）
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（５） 就労意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－55 年齢詳細別 就労意向】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２３ あなたは、今後、働きたい（働き続けたい）ですか。（○は１つだけ） 

 

【図表10－54 就労意向】 

働
き
た
い
（

働
き
続

け
た
い
）

働
き
た
く
な
い

無
回
答

661    51.7     38.3     10.0     

17歳以下 4       100.0   -          -          

18～29歳 26     84.6     3.8      11.5     

30歳代 57     94.7     5.3      -          

40歳代 89     89.9     9.0      1.1      

50歳代 103    81.6     15.5     2.9      

60～64歳 59     59.3     35.6     5.1      

65～74歳 158    31.0     57.6     11.4     

75歳以上 154    8.4      68.8     22.7     

無回答 11     9.1      63.6     27.3     

就労意向

全体

年
齢
詳
細

調
査
数
（

人
）

51.7 38.3 10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

働きたい（働き続けたい） 働きたくない 無回答
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（６） 難病患者の就労に対する社会の理解度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－57 年齢詳細別 難病患者の就労に対する社会の理解度】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２４ 難病患者が働くことについて社会の理解があると思いますか。（○は１つだけ） 

 

【図表10－56 難病患者の就労に対する社会の理解度】 

4.5 21.9 19.7 10.4 35.1 8.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

あると思う ある程度あると思う

あまりあると思わない あると思わない

わからない 無回答

『理解があると思う』

26.4％

『理解があると思わない』

30.3％

あ
る
と
思
う

あ
る
程
度
あ
る
と
思
う

あ
ま
り
あ
る
と
思
わ
な
い

あ
る
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

661    4.5     21.9   19.7   10.4   35.1   8.3     

17歳以下 4       25.0   -        25.0   -        50.0   -        

18～29歳 26     3.8     23.1   19.2   19.2   30.8   3.8     

30歳代 57     5.3     29.8   33.3   14.0   17.5   -        

40歳代 89     5.6     20.2   27.0   20.2   24.7   2.2     

50歳代 103    7.8     31.1   22.3   8.7     28.2   1.9     

60～64歳 59     3.4     27.1   15.3   6.8     45.8   1.7     

65～74歳 158    4.4     21.5   18.4   7.6     40.5   7.6     

75歳以上 154    1.9     14.3   10.4   8.4     42.2   22.7   

無回答 11     -        -        36.4   -        45.5   18.2   

調
査
数
（

人
）

難病患者の就労に対する社会の理解度

全体

年
齢
詳
細
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（７） 難病患者の就労に対して社会の理解があると思わない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－59 年齢詳細別 難病患者の就労に対して社会の理解があると思わない理由】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

[問２４で「３」「４」を選ばれた方におたずねします] 

問２４－１ 難病患者が働くことについて社会の理解があると思わない理由は何ですか。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－58 難病患者の就労に対して社会の理解があると思わない理由】 

56.8 

54.3 

51.3 

49.7 

47.2 

33.7 

20.6 

19.1 

11.6 

8.5 

2.5 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

難病患者の働く場（雇用機会）が少ないため

雇用・労働条件の整備が進んでいないため

難病患者の雇用に関する制度が不十分なため

障がいへの理解が進んでいないため

難病患者が働くための情報提供が進んでいないため

難病患者が働くための相談機関が少ないため

職場環境のバリアフリー化が進んでいないため

通勤経路のバリアフリー化が進んでいないため

職業訓練機会が不足しているため

その他

無回答

全体

（N=199）

難
病
患
者
の
働
く
場
（

雇
用
機

会
）

が
少
な
い
た
め

雇
用
・
労
働
条
件
の
整
備
が
進

ん
で
い
な
い
た
め

難
病
患
者
の
雇
用
に
関
す
る
制

度
が
不
十
分
な
た
め

障
が
い
へ
の
理
解
が
進
ん
で
い

な
い
た
め
（

差
別
や
偏
見
が

残
っ

て
い
る
た
め
）

難
病
患
者
が
働
く
た
め
の
情
報

提
供
が
進
ん
で
い
な
い
た
め

難
病
患
者
が
働
く
た
め
の
相
談

機
関
が
少
な
い
た
め

職
場
環
境
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化

が
進
ん
で
い
な
い
た
め

通
勤
経
路
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

化

が
進
ん
で
い
な
い
た
め

職
業
訓
練
機
会
が
不
足
し
て
い

る
た
め

そ
の
他

無
回
答

199    56.8   54.3   51.3   49.7    47.2   33.7   20.6   19.1   11.6   8.5     2.5     

17歳以下 1       100.0 -        -        100.0  100.0 -        -        -        -        -        -        

18～29歳 10     50.0   80.0   60.0   30.0    50.0   50.0   20.0   20.0   -        -        -        

30歳代 27     51.9   66.7   51.9   59.3    66.7   44.4   11.1   11.1   22.2   3.7     -        

40歳代 42     52.4   61.9   57.1   45.2    50.0   33.3   21.4   14.3   14.3   21.4   -        

50歳代 32     50.0   37.5   62.5   40.6    37.5   31.3   9.4     12.5   3.1     12.5   -        

60～64歳 13     61.5   61.5   69.2   69.2    23.1   23.1   15.4   7.7     -        -        -        

65～74歳 41     68.3   53.7   46.3   56.1    48.8   29.3   36.6   34.1   14.6   2.4     7.3     

75歳以上 29     65.5   48.3   31.0   48.3    44.8   37.9   20.7   24.1   13.8   6.9     3.4     

無回答 4       -        -        25.0   25.0    25.0   -        25.0   25.0   -        -        25.0   

調
査
数
（

人
）

難病患者の就労に対して社会の理解があると思わない理由

全体

年
齢
詳
細
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（８） 難病患者の就労支援として必要なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－61 年齢詳細別 難病患者の就労支援として必要なこと】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２５ どのような働き方や制度があれば難病患者が働きやすいと思いますか。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－60 難病患者の就労支援として必要なこと】 

54.0 

41.3 

39.8 

34.5 

21.5 

16.0 

14.5 

13.6 

13.2 

12.1 

10.7 

10.4 

2.6 

21.0 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

調子の悪いときに休みを取りやすくする

短時間勤務などの労働（作業）時間の配慮

在宅勤務

通院時間の確保・服薬管理など医療上の配慮

収入の増加

配置転換などの人事管理面についての配慮

障がい者雇用のきっかけづくり（トライアル雇用）

仕事（作業）の内容の簡略化などの配慮

試しにいろいろな仕事（作業）を体験してみること

仕事（作業）上の援助や本人・周囲への助言を行う者による支援

職業生活・生活全般に関する相談支援の充実

職場復帰のための訓練機会の提供・充実

その他

無回答

全体

（N=661）

調
子
の
悪
い
と
き
に
休
み
を

取
り
や
す
く
す
る

短
時
間
勤
務
な
ど
の
労
働

（

作
業
）

時
間
の
配
慮

在
宅
勤
務

通
院
時
間
の
確
保
・
服
薬
管

理
な
ど
医
療
上
の
配
慮

収
入
の
増
加

配
置
転
換
な
ど
の
人
事
管
理

面
に
つ
い
て
の
配
慮

障
が
い
者
雇
用
の
き
っ

か
け

づ
く
り
（

ト
ラ
イ
ア
ル
雇

用
）

仕
事
（

作
業
）

の
内
容
の
簡

略
化
な
ど
の
配
慮

試
し
に
い
ろ
い
ろ
な
仕
事

（

作
業
）

を
体
験
し
て
み
る

こ
と

仕
事
（

作
業
）

上
の
援
助
や

本
人
・
周
囲
へ
の
助
言
を
行

う
者
に
よ
る
支
援

職
業
生
活
・
生
活
全
般
に
関

す
る
相
談
支
援
の
充
実

職
場
復
帰
の
た
め
の
訓
練
機

会
の
提
供
・
充
実

そ
の
他

無
回
答

661  54.0    41.3 39.8 34.5 21.5 16.0 14.5    13.6 13.2    12.1    10.7 10.4 2.6   21.0 

17歳以下 4     100.0  25.0 25.0 50.0 25.0 25.0 25.0    -      -         -         -      25.0 -      -      

18～29歳 26    65.4    38.5 50.0 53.8 42.3 26.9 11.5    3.8   11.5    -         11.5 11.5 -      3.8   

30歳代 57    77.2    56.1 52.6 54.4 35.1 35.1 29.8    22.8 15.8    8.8      12.3 17.5 5.3   3.5   

40歳代 89    74.2    51.7 46.1 42.7 31.5 19.1 7.9      12.4 14.6    4.5      10.1 13.5 3.4   3.4   

50歳代 103  68.9    46.6 46.6 44.7 34.0 22.3 16.5    19.4 12.6    18.4    11.7 12.6 2.9   6.8   

60～64歳 59    62.7    50.8 35.6 35.6 13.6 11.9 18.6    18.6 20.3    16.9    3.4   8.5   3.4   11.9 

65～74歳 158  48.1    44.3 36.1 31.6 12.7 11.4 17.1    12.7 17.7    13.9    13.9 12.0 0.6   26.6 

75歳以上 154  26.0    23.4 32.5 16.9 11.0 8.4   8.4      9.1   5.8      12.3    10.4 3.9   3.2   46.1 

無回答 11    18.2    -      18.2 -      18.2 -      -         -      -         9.1      -      -      -      54.5 

調
査
数
（

人
）

難病患者の就労支援として必要なこと

全体

年
齢
詳
細
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６． 福祉サービスの利用について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 難病患者が障がい福祉サービスの対象者となったことの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２６ 平成２５年４月１日に「障害者の日常生活及び社会生活を総合的に支援するための法律

（障害者総合支援法）」が施行されました。これにより、障がい者の範囲に難病患者が

追加され、障がい福祉サービスの対象となりましたが、このことを知っていましたか。 

 

【図表10－62 難病患者が障がい福祉サービスの対象者となったことの認知度】 

 

・障害者総合支援法の施行により、難病患者が障がい者の範囲に追加され、障がい福祉サービスの対

象となったことについては、知らなかった人（79.7％）が8割弱を占めている。【図表10－62】 

・福祉サービスの利用状況については、「①居宅介護」「⑰補装具」（ともに10.0％）、「⑯日常生活用

具」（8.6％）、「⑧自立訓練」（8.2％）の利用率が1割程度みられる。【図表10－63】 

・福祉サービスの利用意向をみると、すべてのサービスで1割未満となっている。比較的高いのは「⑰

補装具」（9.4％）、「⑯日常生活用具」（8.5％）である。【図表10－64】 

・対象・範囲の拡大を希望するサービスでは、「自立訓練」、「移動支援」、「日常生活用具」がいずれ

も25.7％で比較的高くなっている。【図表10－66】 

 

11.8 79.7 8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

知っていた 知らなかった 無回答
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（２） 福祉サービスの利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２７ あなたは、次のようなサービスを利用したことがありますか。また、今後（2～3年以内

に）利用したいと思いますか。 

①～⑰の項目ごとに、利用状況と利用意向のそれぞれについて○をつけてください。 

 

【図表10－63 福祉サービスの利用状況】 

10.0

1.8

4.2

0.9

1.1

2.4

3.5

8.2

2.1

0.9

1.5

0.9

3.5

1.7

2.4

8.6

10.0

75.6

80.6

78.8

80.9

80.5

79.6

77.6

72.8

77.6

78.5

78.1

78.7

76.9

78.7

78.5

72.3

71.0

14.4

17.5

16.9

18.2

18.5

18.0

18.9

19.1

20.3

20.6

20.4

20.4

19.7

19.7

19.1

19.1

19.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①居宅介護

②重度訪問介護

③短期入所

④行動援護

⑤同行援護

⑥施設入所支援

⑦生活介護

⑧自立訓練

⑨就労移行支援

⑩就労継続支援（A型）

⑪就労継続支援（B型）

⑫就労定着支援

⑬自立生活援助

⑭グループホーム

⑮移動支援

⑯日常生活用具

⑰補装具

利用したことがある 利用したことはない 無回答

各項目とも（N=661）
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（３） 福祉サービスの利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２７ あなたは、次のようなサービスを利用したことがありますか。また、今後（2～3年以内

に）利用したいと思いますか。 

①～⑰の項目ごとに、利用状況と利用意向のそれぞれについて○をつけてください。 

 

【図表10－64 福祉サービスの利用意向】 

 

4.2

2.1

4.5

1.1

1.8

3.0

2.3

7.3

3.0

2.9

2.7

3.2

4.1

1.4

3.9

8.5

9.4

68.2

69.0

66.7

68.4

67.5

67.9

65.1

59.2

62.6

61.9

62.0

61.0

63.2

65.2

63.7

59.9

58.4

10.3

11.0

10.9

11.8

12.3

10.6

10.9

11.5

12.9

13.5

13.5

14.2

11.6

12.3

11.3

10.1

10.4

17.2

17.9

17.9

18.8

18.5

18.5

21.8

22.1

21.5

21.8

21.8

21.6

21.0

21.2

21.0

21.5

21.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①居宅介護

②重度訪問介護

③短期入所

④行動援護

⑤同行援護

⑥施設入所支援

⑦生活介護

⑧自立訓練

⑨就労移行支援

⑩就労継続支援（A型）

⑪就労継続支援（B型）

⑫就労定着支援

⑬自立生活援助

⑭グループホーム

⑮移動支援

⑯日常生活用具

⑰補装具

ぜひ利用したい 今のところ必要ない わからない 無回答

各項目とも（N=661）
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（４） 対象・範囲の拡大をしてほしい福祉サービスの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５） 対象・範囲の拡大をしてほしい福祉サービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

[問２８で「１」を選ばれた方におたずねします] 

問２８－１ それはどのサービス・事業ですか。優先度が高いと思うものを３つまで選んでくだ

さい。（事業番号は①～⑰の数字を記入してください） 

 

【図表10－66 対象・範囲の拡大をしてほしい福祉サービス】 

 

問２８ ①～⑰のサービス・事業の中で、サービスの量が不足していたり、利用対象・範囲の拡

大などを図るべきだと思うものがありますか。（○は1つだけ） 

 

【図表10－65 対象・範囲の拡大をしてほしい福祉サービスの有無】 

 

5.3 11.0 70.2 13.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

ある ない わからない 無回答

25.7 

25.7 

25.7 

22.9 

17.1 

14.3 

11.4 

11.4 

11.4 

8.6 

5.7 

5.7 

2.9 

-

-

-

-

5.7 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

自立訓練

移動支援

日常生活用具

補装具

居宅介護

就労継続支援（A型）

重度訪問介護

短期入所

就労移行支援

自立生活援助

施設入所支援

生活介護

就労継続支援(B型）

行動援護

同行援護

就労定着支援

グループホーム

無回答

全体

（N=35）
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７． 今後の暮らし方について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 希望する今後の暮らし方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－68 年齢詳細別、世帯状況別 今後の暮らし方】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２９ あなたは、今後（親なき後を含む）、どのように暮らしたいと思いますか。（○は1つだけ） 

 

【図表10－67 希望する今後の暮らし方】 

・希望する今後の暮らし方について年齢詳細別にみると、いずれの年代においても「家族と一緒に暮

らしたい」が高いが、18～29歳と60～64歳では、「一人で暮らしたい」も3割弱みられる。世帯状況

別にみると、一人暮らしの人は、今後も「一人で暮らしたい」人（47.2％）が5割弱を占める。ま

た、二世代同居（子と本人）の場合「家族と一緒に暮らしたい」が71.0％と特に高くなっている。

【図表10－68】 

・自宅や地域で生活するために必要な条件を年齢詳細別にみると、18～40歳代では、他に比べて「仕

事があること」の割合が高く、5割弱を占めている。また、75歳以上では「調理や掃除、洗濯など

の家事の手伝いを頼める人がいること」（37.7％）が74歳以下に比べて高くなっている。【図表10

－70】 

15.9 47.2 3.5 

2.0 

6.4 

1.8 

18.2 5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

一人で暮らしたい
家族と一緒に暮らしたい
グループホームなどの共同生活できるところで暮らしたい
障がい者施設に入所したい
高齢者施設に入所したい
その他
わからない
無回答

一
人
で
暮
ら
し
た
い

家
族
と
一
緒
に
暮
ら
し

た
い

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な
ど

の
共
同
生
活
で
き
る
と

こ
ろ
で
暮
ら
し
た
い

障
が
い
者
施
設
に
入
所

し
た
い

高
齢
者
施
設
に
入
所
し

た
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

661  15.9  47.2  3.5      2.0    6.4    1.8    18.2  5.1    

17歳以下 4     -       50.0  -         -       -       -       50.0  -       

18～29歳 26    26.9  38.5  -         3.8    -       -       26.9  3.8    

30歳代 57    14.0  59.6  5.3      -       1.8    3.5    15.8  -       

40歳代 89    23.6  58.4  -         -       -       1.1    12.4  4.5    

50歳代 103  19.4  56.3  2.9      1.9    3.9    1.0    13.6  1.0    

60～64歳 59    28.8  44.1  3.4      1.7    -       -       16.9  5.1    

65～74歳 158  13.3  46.2  4.4      2.5    7.6    1.9    19.0  5.1    

75歳以上 154  6.5    34.4  4.5      2.6    15.6  3.2    22.1  11.0  

無回答 11    9.1    36.4  9.1      9.1    9.1    -       27.3  -       

661  15.9  47.2  3.5      2.0    6.4    1.8    18.2  5.1    

一人暮らし 125  47.2  16.8  4.8      1.6    5.6    3.2    17.6  3.2    

夫婦のみ 206  9.2    52.4  3.4      3.4    9.7    0.5    15.5  5.8    

二世代同居（親と本人） 60    33.3  31.7  3.3      1.7    -       -       26.7  3.3    

二世代同居（子と本人） 200  2.0    71.0  3.0      -       3.5    0.5    16.5  3.5    

三世代 8     12.5  50.0  -         -       -       -       25.0  12.5  

その他 29    3.4    34.5  -         -       17.2  6.9    31.0  6.9    

グループホーム 15    -       20.0  13.3    13.3  6.7    20.0  20.0  6.7    

無回答 18    5.6    27.8  -         5.6    11.1  5.6    16.7  27.8  

希望する今後の暮らし方

年
齢
詳
細

全体

世
帯
状
況

調
査
数
（

人
）

全体
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（２） 自宅や地域で生活するために必要な条件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０ 自宅やグループホームなどで生活するためには、どのような条件が必要だと思いますか。

（○は3つまで） 

 

【図表10－69 自宅や地域で生活するために必要な条件】 

 

35.2 

25.6 

25.4 

21.2 

20.7 

15.6 

13.5 

10.4 

10.4 

8.3 

5.9 

5.1 

2.9 

2.6 

2.0 

14.4 

7.1 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

主治医や医療機関が近くにあること

スーパーや銀行などの生活に必要な機関が近くにあること

調理や掃除、洗濯などの家事の手伝いを頼める人がいること

仕事があること

家族と同居できること

夜間の介護を頼める人がいること

昼間の介護を頼める人がいること

短期入所など緊急時に宿泊できるところがあること

地域で何でも相談できる相談員や相談窓口があること

就労や生活の自立、機能の回復へ向けて訓練を受けられる施設に通えること

介護を受けながら日中活動を行う施設に通えること

ガイドヘルパー（外出の介護を頼める人）のサービスがあること

グループホームなどの仲間と共同生活できる場があること

施設で働けること

その他

特にない

無回答

全体

（N=661）
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【図表10－70 年齢詳細別 自宅や地域で生活するために必要な条件】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

主
治
医
や
医
療
機
関
が
近
く
に

あ
る
こ
と

ス
ー

パ
ー

や
銀
行
な
ど
の
生
活

に
必
要
な
機
関
が
近
く
に
あ
る

こ
と

調
理
や
掃
除
、

洗
濯
な
ど
の
家

事
の
手
伝
い
を
頼
め
る
人
が
い

る
こ
と

仕
事
が
あ
る
こ
と

家
族
と
同
居
で
き
る
こ
と

夜
間
の
介
護
を
頼
め
る
人
が
い

る
こ
と

昼
間
の
介
護
を
頼
め
る
人
が
い

る
こ
と

短
期
入
所
な
ど
緊
急
時
に
宿
泊

で
き
る
と
こ
ろ
が
あ
る
こ
と

地
域
で
何
で
も
相
談
で
き
る
相

談
員
や
相
談
窓
口
が
あ
る
こ
と

661    35.2     25.6     25.4     21.2     20.7     15.6     13.5     10.4     10.4     

17歳以下 4       -          -          -          -          -          -          -          -          -          

18～29歳 26     26.9     30.8     11.5     46.2     19.2     -          3.8      7.7      19.2     

30歳代 57     36.8     22.8     28.1     45.6     17.5     12.3     7.0      3.5      7.0      

40歳代 89     37.1     31.5     13.5     48.3     21.3     11.2     7.9      6.7      12.4     

50歳代 103    35.0     35.0     15.5     36.9     23.3     12.6     14.6     7.8      9.7      

60～64歳 59     35.6     25.4     23.7     22.0     13.6     11.9     10.2     13.6     10.2     

65～74歳 158    38.0     27.2     29.1     4.4      21.5     17.7     12.7     14.6     7.0      

75歳以上 154    31.8     14.9     37.7     -          22.1     24.0     22.7     13.0     13.6     

無回答 11     54.5     27.3     27.3     9.1      27.3     9.1      9.1      -          9.1      

就
労
や
生
活
の
自
立
、

機
能
の

回
復
へ
向
け
て
訓
練
を
受
け
ら

れ
る
施
設
に
通
え
る
こ
と

介
護
を
受
け
な
が
ら
日
中
活
動

を
行
う
施
設
に
通
え
る
こ
と

ガ
イ
ド
ヘ
ル
パ
ー
（

外
出
の
介

護
を
頼
め
る
人
）

の
サ
ー

ビ
ス

が
あ
る
こ
と

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な
ど
の
仲
間

と
共
同
生
活
で
き
る
場
が
あ
る

こ
と

施
設
で
働
け
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

661    8.3      5.9      5.1      2.9      2.6      2.0      14.4     7.1      

17歳以下 4       -          -          -          -          -          25.0     75.0     -          

18～29歳 26     7.7      3.8      7.7      3.8      -          3.8      19.2     3.8      

30歳代 57     8.8      7.0      3.5      5.3      3.5      1.8      24.6     -          

40歳代 89     7.9      1.1      2.2      1.1      4.5      3.4      16.9     4.5      

50歳代 103    7.8      1.9      1.9      1.0      2.9      1.9      15.5     3.9      

60～64歳 59     3.4      10.2     1.7      -          5.1      -          23.7     6.8      

65～74歳 158    9.5      5.7      8.2      3.8      2.5      1.9      12.0     9.5      

75歳以上 154    9.1      9.7      7.8      4.5      0.6      1.3      5.2      12.3     

無回答 11     18.2     9.1      -          -          -          -          9.1      -          

自宅や地域で生活するために必要な条件

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
詳
細

自宅や地域で生活するために必要な条件

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
詳
細
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８． 情報収集や相談について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 福岡市からの情報で知りたいこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３１ あなたは、生活に関することで、福岡市からどのような情報が知りたいですか。 

（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－71 福岡市からの情報で知りたいこと】 

44.9 

32.7 

18.0 

15.7 

14.7 

10.7 

10.1 

8.2 

8.0 

7.7 

3.0 

1.7 

18.8 

9.8 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

困ったときに相談ができる窓口や相談機関のこと

障がい者に関わる福祉制度など

同じ疾患の患者との交流の場に関すること

災害時の避難の仕方などの災害対策に関すること

ホームヘルプなどの在宅で利用できるサービスに関すること

グループホーム、入所施設に関すること

仕事の選び方などの就職に関すること

通所施設などの日中活動の情報に関すること

文化・スポーツ・レクリエーション等の余暇活動に関すること

患者会や当事者団体のこと

ボランティア団体などのこと

その他

特にない

無回答

全体

（N=661）

・福岡市からの情報で知りたいことを年齢詳細別にみると、18～29歳では「仕事の選び方などの就職

に関すること」（42.3％）、「同じ疾患の患者との交流の場に関すること」（38.5％）の割合が他の年

代に比べて高くなっている。また、75歳以上では、「ホームヘルプなどの在宅で利用できるサービ

スに関すること」（24.7％）の割合が74歳以下に比べて高い。【図表10－72】 

・困っていることや心配なことは、「体、心の健康や障がいのこと」（45.7％）が最も高く、次いで「老

後や将来のこと」（41.3％）、「生活費などの経済的なこと」（30.3％）の順となっている。年齢詳細

別にみると、18～40歳代では「仕事のこと」が3割前後と、他の年代に比べ高くなっている。【図表

10－75、図表10－76】 

・相談窓口の認知度（「知っている」の割合）は、「①保健福祉センター（区役所の健康課）」（54.6％）

が最も高く、次いで「②福祉事務所（区役所の福祉・介護保険課）」（50.8％）、「⑥民生委員・児童

委員」（46.0％）が5割前後で上位となっている。【図表10－77】 

・相談窓口の利用状況（「利用したことがある」の割合）は、「①保健福祉センター（区役所の健康課）」

（23.8％）と「②福祉事務所（区役所の福祉・介護保険課）」（20.3％）が2割強となっている。【図

表10－78】 
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【図表10－72 年齢詳細別 福岡市からの情報で知りたいこと】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 福岡市の福祉施策情報の入手先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３２ 福岡市が実施している福祉施策について、あなたが知る手掛りとなっているのは、次

のどれですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－73 福岡市の福祉施策情報の入手先】 

困
っ

た
と
き
に
相
談
が
で

き
る
窓
口
や
相
談
機
関
の

こ
と

障
が
い
者
に
関
わ
る
福
祉

制
度
な
ど

同
じ
疾
患
の
患
者
と
の
交

流
の
場
に
関
す
る
こ
と

災
害
時
の
避
難
の
仕
方
な

ど
の
災
害
対
策
に
関
す
る

こ
と

ホ
ー

ム
ヘ
ル
プ
な
ど
の
在

宅
で
利
用
で
き
る
サ
ー

ビ

ス
に
関
す
る
こ
と

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
、

入
所

施
設
に
関
す
る
こ
と

仕
事
の
選
び
方
な
ど
の
就

職
に
関
す
る
こ
と

通
所
施
設
な
ど
の
日
中
活

動
の
情
報
に
関
す
る
こ
と

文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
・
レ
ク

リ
エ
ー

シ
ョ

ン
等
の
余
暇

活
動
に
関
す
る
こ
と

患
者
会
や
当
事
者
団
体
の

こ
と

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
な
ど

の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

661  44.9    32.7    18.0    15.7    14.7    10.7    10.1    8.2     8.0     7.7     3.0     1.7     18.8    9.8     

17歳以下 4     -        -        -        25.0    -        -        -        -        50.0    -        -        -        50.0    -        

18～29歳 26    42.3    30.8    38.5    23.1    7.7     3.8     42.3    -        -        11.5    -        3.8     11.5    7.7     

30歳代 57    38.6    40.4    28.1    17.5    1.8     8.8     24.6    5.3     14.0    14.0    1.8     1.8     14.0    8.8     

40歳代 89    49.4    31.5    23.6    19.1    6.7     4.5     15.7    5.6     4.5     14.6    4.5     2.2     25.8    5.6     

50歳代 103  45.6    32.0    20.4    10.7    9.7     5.8     17.5    2.9     7.8     8.7     3.9     -        22.3    7.8     

60～64歳 59    45.8    30.5    8.5     15.3    13.6    8.5     10.2    5.1     10.2    5.1     3.4     1.7     23.7    6.8     

65～74歳 158  42.4    32.9    13.9    15.2    19.6    12.0    1.9     7.0     9.5     5.7     3.8     2.5     19.6    9.5     

75歳以上 154  48.1    32.5    14.9    15.6    24.7    18.8    0.6     17.5    6.5     3.9     1.9     0.6     11.7    15.6    

無回答 11    45.5    36.4    9.1     18.2    9.1     18.2    -        18.2    -        -        -        9.1     18.2    18.2    

調
査
数
（

人
）

福岡市からの情報で知りたいこと

全体

年
齢
詳
細

64.4 

22.8 

19.5 

18.5 

14.1 

8.0 

3.3 

3.2 

3.2 

2.6 

2.1 

2.0 

1.5 

0.6 

0.5 

0.3 

3.5 

13.3 

4.5 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

市政だより

テレビ・ラジオ

ホームページ

新聞

福祉事務所（区役所の福祉・介護保険課）

通所または入所している施設

ホームヘルパー、ガイドヘルパーなど

団体の機関紙など

民生委員・児童委員

福岡市情報プラザ

計画相談支援事業所

あいあいセンター

障がい者相談員

区障がい者基幹相談支援センター

障がい者更生相談所

手話放送、字幕放送

その他

特にない

無回答

全体

（N=661）
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【図表10－74 年齢詳細別 福岡市の福祉施策情報の入手先】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

市
政
だ
よ
り

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

新
聞

福
祉
事
務
所
（

区
役
所
の

福
祉
・
介
護
保
険
課
）

通
所
ま
た
は
入
所
し
て
い

る
施
設

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー
、

ガ
イ

ド
ヘ
ル
パ
ー

な
ど

団
体
の
機
関
紙
な
ど

民
生
委
員
・
児
童
委
員

福
岡
市
情
報
プ
ラ
ザ

661    64.4   22.8   19.5   18.5   14.1   8.0     3.3     3.2     3.2     2.6     

17歳以下 4       50.0   25.0   50.0   -        -        -        -        -        -        -        

18～29歳 26     23.1   15.4   26.9   7.7     11.5   -        -        3.8     -        -        

30歳代 57     59.6   15.8   45.6   14.0   10.5   12.3   1.8     1.8     -        3.5     

40歳代 89     60.7   20.2   28.1   12.4   6.7     4.5     -        2.2     2.2     2.2     

50歳代 103    67.0   25.2   23.3   19.4   9.7     1.0     1.0     3.9     1.0     2.9     

60～64歳 59     52.5   20.3   22.0   10.2   18.6   1.7     1.7     1.7     1.7     1.7     

65～74歳 158    69.0   20.9   12.7   18.4   15.2   8.2     2.5     3.8     3.8     1.9     

75歳以上 154    72.7   30.5   6.5     28.6   20.1   16.2   8.4     3.9     7.1     3.9     

無回答 11     81.8   9.1     18.2   18.2   18.2   18.2   18.2   -        -        -        

計
画
相
談
支
援
事
業
所

あ
い
あ
い
セ
ン
タ
ー

障
が
い
者
相
談
員

区
障
が
い
者
基
幹
相
談
支

援
セ
ン
タ
ー

障
が
い
者
更
生
相
談
所

手
話
放
送
、

字
幕
放
送

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

661    2.1     2.0     1.5     0.6     0.5     0.3     3.5     13.3   4.5     

17歳以下 4       -        -        -        -        -        -        -        25.0   -        

18～29歳 26     -        3.8     -        -        -        3.8     7.7     30.8   3.8     

30歳代 57     7.0     1.8     -        -        -        -        5.3     15.8   -        

40歳代 89     1.1     -        2.2     -        -        -        3.4     15.7   4.5     

50歳代 103    1.0     2.9     1.0     -        -        -        3.9     13.6   2.9     

60～64歳 59     -        1.7     3.4     1.7     -        -        8.5     22.0   5.1     

65～74歳 158    1.9     2.5     1.3     0.6     -        -        3.2     12.7   5.7     

75歳以上 154    3.2     1.3     1.9     1.3     1.9     0.6     0.6     5.2     6.5     

無回答 11     -        9.1     -        -        -        -        -        9.1     -        

福岡市の福祉施策情報の入手先

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
詳
細

福岡市の福祉施策情報の入手先

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
詳
細
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（３） 困っていることや心配なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－76 年齢詳細別 困っていることや心配なこと】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３３ あなたは、今の生活の中で困っていることや心配なこと、悩んでいることがありますか。

（○は3つまで） 

 

【図表10－75 困っていることや心配なこと】 

45.7 

41.3 

30.3 

18.3 

13.3 

6.5 

4.7 

2.3 

2.4 

17.2 

6.1 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

体、心の健康や障がいのこと

老後や将来のこと

生活費などの経済的なこと

家族のこと

仕事のこと

住まいのこと

障がい福祉サービスのこと

通所または入所している施設のこと

その他

特にない

無回答

全体

（N=661）

体
、

心
の
健
康
や
障
が
い

の
こ
と

老
後
や
将
来
の
こ
と

生
活
費
な
ど
の
経
済
的
な

こ
と

家
族
の
こ
と

仕
事
の
こ
と

住
ま
い
の
こ
と

障
が
い
福
祉
サ
ー

ビ
ス
の

こ
と

通
所
ま
た
は
入
所
し
て
い

る
施
設
の
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

661    45.7   41.3   30.3   18.3   13.3   6.5     4.7     2.3     2.4     17.2   6.1     

17歳以下 4       50.0   25.0   -        25.0   -        -        -        -        -        50.0   -        

18～29歳 26     42.3   50.0   42.3   7.7     30.8   11.5   3.8     3.8     -        7.7     7.7     

30歳代 57     54.4   42.1   38.6   15.8   29.8   3.5     3.5     1.8     3.5     14.0   3.5     

40歳代 89     51.7   48.3   36.0   21.3   32.6   2.2     3.4     -        4.5     14.6   3.4     

50歳代 103    42.7   45.6   36.9   14.6   21.4   7.8     2.9     -        3.9     21.4   3.9     

60～64歳 59     37.3   37.3   32.2   11.9   11.9   5.1     1.7     -        3.4     22.0   5.1     

65～74歳 158    43.0   39.2   26.6   24.7   2.5     10.8   5.1     2.5     1.3     17.1   5.1     

75歳以上 154    46.8   36.4   22.7   16.9   -        5.2     7.1     5.8     1.3     16.9   10.4   

無回答 11     54.5   45.5   9.1     27.3   9.1     -        18.2   -        -        9.1     18.2   

調
査
数
（

人
）

困っていることや心配なこと

全体

年
齢
詳
細
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（４） 相談窓口の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３４ 福岡市には、障がいのある方からのさまざまな相談事に応じる窓口として、次のような

窓口があります。 

あなたは、これらの相談窓口があることを知っていましたか。また、利用したことがあ

りますか。 

さらに、「利用したことがある」を選ばれた方は、その時の満足度はどうでしたか。 

①～⑩の項目ごとに、認知度、利用状況、満足度のそれぞれについて○をつけてくださ

い。 

 

【図表10－77 相談窓口の認知度】 

 

54.6

50.8

27.8

20.1

6.8

4.7

7.6

46.0

15.9

28.4

31.6

34.8

62.6

68.4

81.7

84.0

80.8

44.0

72.8

60.8

13.8

14.4

9.5

11.5

11.5

11.3

11.6

10.0

11.3

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①保健福祉センター（区役所の健康課）

②福祉事務所（区役所の福祉・介護保険課）

③福岡市難病相談支援センター

④あいあいセンター（心身障がい福祉センター）

⑤区障がい者基幹相談支援センター

⑥福岡市障がい者110番

⑦身体障がい者相談員、知的障がい者相談員

⑧民生委員.児童委員

⑨障がい者就労支援センター

⑩社会福祉協議会

知っている 知らない 無回答

各項目とも（N=661）
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（５） 相談窓口の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３４ 福岡市には、障がいのある方からのさまざまな相談事に応じる窓口として、次のような

窓口があります。 

あなたは、これらの相談窓口があることを知っていましたか。また、利用したことがあ

りますか。 

さらに、「利用したことがある」を選ばれた方は、その時の満足度はどうでしたか。 

①～⑩の項目ごとに、認知度、利用状況、満足度のそれぞれについて○をつけてくださ

い。 

 

【図表10－78 相談窓口の利用状況】 

23.8

20.3

10.1

2.1

1.4

0.2

0.8

3.9

0.9

1.5

61.0

64.0

79.3

85.6

86.7

88.4

87.3

84.0

87.7

86.8

15.3

15.7

10.6

12.3

12

11.5

12

12.1

11.3

11.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①保健福祉センター（区役所の健康課）

②福祉事務所（区役所の福祉・介護保険課）

③福岡市難病相談支援センター

④あいあいセンター（心身障がい福祉センター）

⑤区障がい者基幹相談支援センター

⑥福岡市障がい者110番

⑦身体障がい者相談員、知的障がい者相談員

⑧民生委員.児童委員

⑨障がい者就労支援センター

⑩社会福祉協議会

利用したことがある 利用したことはない 無回答

各項目とも（N=661）
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（６） 相談窓口の満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３４ 福岡市には、障がいのある方からのさまざまな相談事に応じる窓口として、次のような

窓口があります。 

あなたは、これらの相談窓口があることを知っていましたか。また、利用したことがあ

りますか。 

さらに、「利用したことがある」を選ばれた方は、その時の満足度はどうでしたか。 

①～⑩の項目ごとに、認知度、利用状況、満足度のそれぞれについて○をつけてくださ

い。 

 

【図表10－79 相談窓口の満足度】 

33.1

36.6

31.3

28.6

22.2

100.0

40.0

30.8

16.7

50.0

57.3

50.0

53.7

50.0

44.4

40.0

53.8

16.7

10.0

7.0

5.2

7.5

7.1

3.8

50.0

10.0

1.3

3.7

3.0

11.1

3.8

16.7

10.0

1.3

4.5

4.5

14.3

22.2

20.0

7.7

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①保健福祉センター（区役所の健康課）

（N=157）

②福祉事務所（区役所の福祉・介護保険課）

（N=134）

③福岡市難病相談支援センター

（N=67）

④あいあいセンター（心身障がい福祉センター）

（N=14）

⑤区障がい者基幹相談支援センター

（N=9）

⑥福岡市障がい者110番

（N=1）

⑦身体障がい者相談員、知的障がい者相談員

（N=5）

⑧民生委員.児童委員

（N=26）

⑨障がい者就労支援センター

（N=6）

⑩社会福祉協議会

（N=10）

満足している やや満足している あまり満足していない

不満である 無回答
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９． 地域とのかかわりについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 近所の方との関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－81 年齢詳細別、世帯状況別 近所の方との関係】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３５ あなたのご近所の方との関係は、次のどれに近いですか。（○は1つだけ） 

 

【図表10－80 近所の方との関係】 

 

16.9 5.4 21.6 27.7 25.3 3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

何か困ったときに助け合う親しい人がいる
たまに家を訪問し合う人がいる
立ち話をする程度の人ならいる
あいさつをする程度の人ならいる
ほとんど付き合いはない
無回答

・近所との関係を世帯状況別にみると、一人暮らし世帯では「ほとんど付き合いはない」（37.6％）

が最も高く、他はグループホームを除き「あいさつをする程度の人ならいる」が最も高くなってい

る。【図表10－81】 

・地域行事への参加状況は、「参加していない」（52.6％）が過半数を占めており、「参加している」

は9.8％、「たまに参加している」は15.9％となっている。年齢詳細別にみると、18～29歳と50歳代

では「参加していない」の割合が6割台と高くなっている。【図表10－82、図表10－83】 

何
か
困
っ

た
と
き
に
助
け

合
う
親
し
い
人
が
い
る

た
ま
に
家
を
訪
問
し
合
う

人
が
い
る

立
ち
話
を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る

あ
い
さ
つ
を
す
る
程
度
の

人
な
ら
い
る

ほ
と
ん
ど
付
き
合
い
は
な

い 無
回
答

661  16.9  5.4    21.6  27.7  25.3  3.0    

17歳以下 4     50.0  -       -       25.0  25.0  -       

18～29歳 26    7.7    -       7.7    15.4  65.4  3.8    

30歳代 57    14.0  3.5    10.5  42.1  29.8  -       

40歳代 89    12.4  4.5    16.9  34.8  29.2  2.2    

50歳代 103  14.6  4.9    19.4  24.3  35.9  1.0    

60～64歳 59    16.9  6.8    23.7  25.4  25.4  1.7    

65～74歳 158  17.1  7.6    29.1  27.2  14.6  4.4    

75歳以上 154  22.7  5.2    26.0  24.0  17.5  4.5    

無回答 11    18.2  9.1    -       27.3  36.4  9.1    

661  16.9  5.4    21.6  27.7  25.3  3.0    

一人暮らし 125  16.0  4.8    17.6  22.4  37.6  1.6    

夫婦のみ 206  16.0  5.8    27.2  26.7  20.4  3.9    

二世代同居（親と本人） 60    15.0  1.7    11.7  35.0  33.3  3.3    

二世代同居（子と本人） 200  18.0  6.5    24.0  31.5  19.0  1.0    

三世代 8     12.5  -       25.0  37.5  12.5  12.5  

その他 29    27.6  -       17.2  27.6  24.1  3.4    

グループホーム 15    20.0  6.7    -       20.0  46.7  6.7    

無回答 18    11.1  16.7  16.7  11.1  27.8  16.7  

世
帯
状
況

調
査
数
（

人
）

近所の方との関係

全体

年
齢
詳
細

全体
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（２） 地域行事への参加状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－83 年齢詳細別 地域行事への参加状況】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.8 15.9 13.9 52.6 4.4 3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

参加している

たまに参加している

ほとんど参加していない

参加していない

そのような行事があることを知らない

無回答

問３６ ここ２～３年の間、地域での行事（町内会などが実施する防災訓練、夏まつりなど）に

参加したことがありますか。（○は1つだけ） 

 

【図表10－82 地域行事への参加状況】 

参
加
し
て
い
る

た
ま
に
参
加
し
て
い
る

ほ
と
ん
ど
参
加
し
て
い
な

い 参
加
し
て
い
な
い

そ
の
よ
う
な
行
事
が
あ
る

こ
と
を
知
ら
な
い

無
回
答

661    9.8     15.9   13.9   52.6   4.4     3.3     

17歳以下 4       25.0   50.0   -        -        -        25.0   

18～29歳 26     3.8     -        11.5   69.2   11.5   3.8     

30歳代 57     5.3     15.8   22.8   45.6   10.5   -        

40歳代 89     11.2   15.7   13.5   49.4   7.9     2.2     

50歳代 103    9.7     11.7   8.7     63.1   4.9     1.9     

60～64歳 59     11.9   22.0   11.9   52.5   -        1.7     

65～74歳 158    10.1   15.2   16.5   50.6   3.8     3.8     

75歳以上 154    11.0   18.8   13.0   50.6   1.3     5.2     

無回答 11     -        18.2   18.2   54.5   -        9.1     

調
査
数
（

人
）

地域行事への参加状況

全体

年
齢
詳
細
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（３） ボランティア活動希望者のための支援・交流 

 

 

 

 

 

  

問３７ あなたは、地域の方が何かボランティア活動をしたいと思っている場合、どのような支

援・交流があったらいいと思いますか。（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－84 ボランティア活動希望者のための支援・交流】 

 

20.0 

15.9 

12.4 

11.3 

10.4 

9.1 

8.3 

0.8 

46.4 

6.2 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

普段から定期的に声かけなどをする

地域の行事やイベントに一緒に参加する

趣味やスポーツ活動を一緒にする

世間話をして一緒に過ごす

相談相手になる

外出時に付き添う

簡単な身の周りの世話をする

その他

特にない

無回答

全体

(N=611)
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１０． 防災について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 地震などの災害発生時に困ることや不安なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.8 

23.1 

20.4 

16.2 

16.0 

9.7 

5.6 

5.6 

4.2 

4.1 

19.7 

10.7 

4.2 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

薬や医療的ケアを確保できるかどうか不安

避難所で必要な支援が受けられるか不安

一人では避難できない

避難所の設備が障がいに対応しているか不安

避難所でほかの人と一緒に過ごすのが難しい

近くに助けてくれる人がいない

助けを求める方法がない

医療機器の電源確保が心配

災害の情報を知る方法がない

その他

特にない

わからない

無回答

全体

（N=661）

問３８ あなたが、地震などの災害が発生したときに、困ることや不安なことは何ですか。 

（○はあてはまるものすべて） 

【図表10－85 地震などの災害発生時に困ることや不安なこと】 

・地震などの災害発生時に困ることや不安なことは、「薬や医療的ケアを確保できるかどうか不安」

（44.8％）が最も高く、次いで「避難所で必要な支援が受けられるか不安」（23.1％）、「一人では

避難できない」（20.4％）、「避難所の設備が障がい者に対応しているか不安」（16.2％）、「避難所で

ほかの人と一緒に過ごすのが難しい」（16.0％）の順となっている。年齢詳細別にみると、30歳代

では「薬や医療的ケアを確保できるかどうか不安」（66.7％）、75歳以上では「一人では避難できな

い」（39.0％）の割合が、他の年代に比べ高くなっている。【図表10－85、図表10－86】 

・災害への備えは「疾病などで必要な薬や医療機関の連絡先などを備えている」（28.1％）が最も高

く、次いで「非常時持ち出し品の用意、非常食などの備蓄をしている」（21.5％）の順となってい

る。また、「特にない」（43.9％）が4割強となっている。【図表10－87】 

・災害時に頼れる人は、「同居の家族」（59.5％）が6割弱を占めて最も高く、次いで「同居している

家族以外の親族」（23.4％）、「友人・知人」（12.1％）の順となっている。世帯状況別にみると、一

人暮らしでは「頼れる人がいない」（20.8％）の割合が2割に達し高くなっている。【図表10－88、

図表10－89】 

・福岡市の安全・安心のための社会環境整備の実感度を年齢詳細別にみると、各年代で「わからない」

の割合が比較的高い。一方、『感じている』（「感じている」＋「どちらかといえば感じている」の

合計）の割合は、60歳以上で4割弱とやや高くなっている。【図表10－91】 
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【図表10－86 年齢詳細別 地震などの災害発生時に困ることや不安なこと】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 災害への備え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３９ あなたは、災害に対してどのような備えをしていますか。（○はあてはまるものすべて） 

【図表10－87 災害への備え】 

薬
や
医
療
的
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を
確
保

で
き
る
か
ど
う
か
不
安

避
難
所
で
必
要
な
支
援
が

受
け
ら
れ
る
か
不
安

一
人
で
は
避
難
で
き
な
い

避
難
所
の
設
備
が
障
が
い

に
対
応
し
て
い
る
か
不
安

避
難
所
で
ほ
か
の
人
と
一

緒
に
過
ご
す
の
が
難
し
い

近
く
に
助
け
て
く
れ
る
人

が
い
な
い

助
け
を
求
め
る
方
法
が
な

い 医
療
機
器
の
電
源
確
保
が

心
配

災
害
の
情
報
を
知
る
方
法

が
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

661  44.8 23.1 20.4 16.2 16.0 9.7   5.6   5.6   4.2   4.1   19.7 10.7 4.2   

17歳以下 4     50.0 -      -      -      -      -      -      -      -      -      25.0 25.0 -      

18～29歳 26    42.3 15.4 15.4 11.5 -      7.7   3.8   7.7   3.8   15.4 23.1 7.7   3.8   

30歳代 57    66.7 36.8 10.5 22.8 17.5 8.8   3.5   10.5 5.3   7.0   10.5 12.3 -      

40歳代 89    48.3 21.3 5.6   11.2 13.5 11.2 5.6   7.9   1.1   5.6   29.2 6.7   2.2   

50歳代 103  53.4 11.7 6.8   10.7 11.7 12.6 2.9   6.8   1.9   2.9   21.4 13.6 1.9   

60～64歳 59    40.7 20.3 27.1 13.6 16.9 11.9 3.4   6.8   3.4   8.5   25.4 6.8   5.1   

65～74歳 158  35.4 24.7 20.9 20.3 17.7 6.3   4.4   2.5   6.3   2.5   22.2 13.9 4.4   

75歳以上 154  41.6 28.6 39.0 17.5 20.8 7.8   10.4 4.5   5.8   1.3   12.3 9.1   7.8   

無回答 11    27.3 18.2 36.4 27.3 18.2 45.5 9.1   -      -      -      -      9.1   9.1   

調
査
数
（

人
）

地震などの災害発生時に困ることや不安なこと

全体

年
齢
詳
細

28.1 

21.5 

18.6 

2.6 

2.1 

1.7 

43.9 

5.1 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

疾病などで必要な薬や

医療機関の連絡先などを備えている

非常時持ち出し品の用意、

非常食などの備蓄をしている

日頃から家族で災害時の対応を話し合ってい

る

近所の人や知人などに、災害が

発生した時の助けをお願いしている

「避難行動要支援者名簿」に登録している

その他

特にない

無回答 全体

（N=661）
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（３） 災害時に頼れる人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－89 世帯状況別 災害時に頼れる人】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４０ あなたは、水害や地震などが発生したときに、安全の確保などで頼れる人はどなたです

か。（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－88 災害時に頼れる人】 

 

同
居
の
家
族

同
居
し
て
い
る
家
族
以
外

の
親
族

友
人
・
知
人

そ
の
他

頼
る
必
要
が
な
い
（

自
力

で
避
難
な
ど
が
で
き
る
）

頼
れ
る
人
が
い
な
い

無
回
答

661    59.5   23.4   12.1   4.4     14.7   6.1     4.2     

一人暮らし 125    -        19.2   20.8   6.4     32.8   20.8   4.8     

夫婦のみ 206    75.7   25.7   6.8     1.5     9.7     2.4     3.9     

二世代同居（親と本人） 60     66.7   26.7   16.7   -        13.3   5.0     8.3     

二世代同居（子と本人） 200    84.5   25.0   12.5   0.5     9.5     0.5     2.0     

三世代 8       87.5   37.5   12.5   12.5   -        -        12.5   

その他 29     37.9   17.2   10.3   10.3   20.7   10.3   3.4     

グループホーム 15     20.0   20.0   -        66.7   6.7     6.7     -        

無回答 18     38.9   5.6     5.6     16.7   11.1   5.6     16.7   

調
査
数
（

人
）

災害時に頼れる人

全体

世
帯
状
況
別

59.5 

23.4 

12.1 

4.4 

14.7 

6.1 

4.2 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

同居の家族

同居している家族以外の親族

友人・知人

その他

頼る必要がない（自力で避難などができる）

頼れる人がいない

無回答

全体

（N=661）
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（４） 福岡市の安全・安心のための社会環境整備の実感度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－91 年齢詳細別、世帯状況別 福岡市の安全・安心のための社会環境整備の実感度】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４１ あなたは、福岡市は安全・安心のための社会環境整備ができていると感じていますか。 

（○は1つだけ） 

 

【図表10－90 福岡市の安全・安心のための社会環境整備の実感度】 

7.1 26.0 13.2 9.7 40.2 3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 感じていない

わからない 無回答

感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

感
じ
て
い
な
い

感
じ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

661    7.1      26.0    13.2    9.7      40.2    3.8      

17歳以下 4       25.0    -          25.0    -          50.0    -          

18～29歳 26     3.8      23.1    7.7      7.7      53.8    3.8      

30歳代 57     3.5      24.6    12.3    8.8      49.1    1.8      

40歳代 89     5.6      24.7    15.7    14.6    38.2    1.1      

50歳代 103    2.9      22.3    18.4    11.7    42.7    1.9      

60～64歳 59     11.9    25.4    13.6    11.9    32.2    5.1      

65～74歳 158    6.3      29.1    10.8    9.5      41.1    3.2      

75歳以上 154    11.0    27.9    11.7    4.5      37.0    7.8      

無回答 11     9.1      27.3    9.1      27.3    27.3    -          

661    7.1      26.0    13.2    9.7      40.2    3.8      

一人暮らし 125    9.6      27.2    12.0    10.4    38.4    2.4      

夫婦のみ 206    8.3      24.8    14.1    8.7      39.3    4.9      

二世代同居（親と本人） 60     3.3      25.0    16.7    6.7      41.7    6.7      

二世代同居（子と本人） 200    5.0      28.0    13.5    10.0    41.5    2.0      

三世代 8       -          37.5    25.0    -          25.0    12.5    

その他 29     10.3    24.1    10.3    17.2    37.9    -          

グループホーム 15     -          20.0    6.7      6.7      66.7    -          

無回答 18     16.7    16.7    -          16.7    33.3    16.7    

調
査
数
（

人
）

福岡市の安全・安心のための社会環境整備の実感度

全体

世
帯
状
況
別

全体

年
齢
詳
細
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１１． 福祉施策全般について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 差別を受けたり、いやな思いをした経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４２ あなたは、ここ２～３年の間に、疾患があるため、差別を受けたりいやな思いをしたこ

とがありますか。（○は1つだけ） 

 

【図表10－92 差別を受けたり、いやな思いをした経験】 

・差別を受けたり、いやな思いをした経験は、「ない」（83.1％）が8割を超えている。年齢詳細別に

みると、比較的若い年齢層で「ある」割合が高い傾向にあり、18～29歳では38.5％みられる。【図

表10－92、図表10－93】 

・障がい者の人権に関して問題があると思うことは、「道路の段差や建物の階段など外出先での不便

が多いこと」（32.1％）が最も高い。年齢詳細別にみると、18～30歳代では「就職・職場で不利な

扱いを受けること」「障がい者の意見や行動が尊重されないこと」の割合が高く、それに加えて18

～29歳では「人々の障がい者に対する理解を深める機会が少ないこと」、30～40歳代では「働ける

場所や能力を発揮する機会が少ないこと」の割合がそれぞれ他の年齢層に比べ高くなっている。【図

表10－95、図表10－96】 

・障がい者福祉施策として国や県、市に力を入れてほしいことは、「障がい者に配慮した保健、医療

体制及び医療費公費負担制度の充実」（48.6％）が最も高くなっている。年齢詳細別にみると、18

～40歳代では「就労支援の充実（働くための訓練や職場定着など）」の割合が他の年代に比べて高

く、3割を超えている。また、40～50歳代では「年金など、所得保障の充実」の割合が5割を超え高

くなっている。【図表10－97、図表10－98】 

・障がい者支援として地域社会や企業等に望むことは、「障がいに対する理解を深める」（44.2％）と

「公共交通機関や建物等を障がい者が利用しやすいようにつくる」（43.9％）がともに4割を超え高

くなっている。年齢詳細別にみると、30歳代では「障がいに対する理解を深める」（61.4％）の割

合が6割強と高くなっている。また、30～40歳代では「企業で障がい者を積極的に雇用する」の割

合が4割前後と高い。【図表10－99、図表10－100】 

・福岡市の暮らしやすさは、「わからない」（38.6％）が最も高いが、『感じている』（「感じている」

＋「どちらかといえば感じている」）の割合も33.5％みられる。年齢詳細別にみると、『感じている』

の割合は、60～64歳で47.5％を占め高くなっている。一方、30歳代は『感じていない』が合わせて

36.9％と他の年代よりも高くなっている。【図表10－101、図表10－102】 

12.4 83.1 4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

ある ない 無回答
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【図表10－93 年齢詳細別 差別を受けたり、いやな思いをした経験】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 差別を受けたり、いやな思いをした内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

[問４２で「１」を選ばれた方におたずねします] 

問４２－１ どのようなことで、いやな思いをしましたか。（○はあてはまるものすべて） 

 

【図表10－94 差別を受けたり、いやな思いをした内容】 

22.0 

22.0 

18.3 

17.1 

14.6 

12.2 

8.5 

7.3 

6.1 

4.9 

4.9 

1.2 

20.7 

8.5 

2.4 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

疾患を理由とした不採用や解雇

学校、職場、施設などで不当な扱いを受けた

役所の窓口に行ったとき、

職員の対応で不愉快な思いをした

バス、電車、タクシーの

乗員の対応で不愉快な思いをした

近所の人達の対応で不愉快な思いをした

相談機関・相談窓口に行ったとき、

職員の対応で不愉快な思いをした

バス、電車、タクシーなどの乗車拒否にあった

病院・診療所などで診察を断られた

ホームヘルパーやガイドヘルパー

などの対応で不愉快な思いをした

家を借りる時に不動産業者や家主に断られた

施設職員及び他の利用者の

対応で不愉快な思いをした

ホテル・旅館、公衆浴場、

飲食店などを利用することを断られた

その他

思い出せない

無回答

全体

（N=661）

あ
る

な
い

無
回
答

661    12.4   83.1   4.5     

17歳以下 4       25.0   75.0   -        

18～29歳 26      38.5   61.5   -        

30歳代 57      21.1   77.2   1.8     

40歳代 89      18.0   79.8   2.2     

50歳代 103    10.7   83.5   5.8     

60～64歳 59      13.6   83.1   3.4     

65～74歳 158    5.1     90.5   4.4     

75歳以上 154    9.1     83.1   7.8     

無回答 11      18.2   81.8   -        

調
査
数
（

人
）

差別を受けたり、いやな
思いをした経験

全体

年
齢
詳
細
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（３） 障がい者の人権に関して問題があると思うこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４３ 難病患者を含め、障がい者に関する事柄で、特に人権上問題があると思われるのはどの

ようなことですか。（○は３つまで） 

【図表10－95 障がい者の人権に関して問題があると思うこと】 

32.1 

18.6 

15.0 

12.9 

11.3 

10.7 

10.4 

5.7 

5.1 

4.8 

4.4 

3.6 

2.4 

2.4 

1.4 

30.0 

7.3 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

道路の段差や建物の階段など

外出先での不便が多いこと

人々の障がい者に対する

理解を深める機会が少ないこと

差別的な言動を受けること

働ける場所や能力を発揮する機会が少ないこと

就職・職場で不利な扱いを受けること

聴覚や視覚に障がいのある人などへ

必要な情報を伝える配慮が足らないこと

障がい者の意見や行動が尊重されないこと

住宅を容易に借りることができないこと

使える在宅サービスや福祉施設・病院が少ないこと

病院や福祉施設において

不当な扱いや虐待を受けること

スポーツ・文化活動・地域活動に

気軽に参加できないこと

詐欺や悪徳商法の被害を受けやすいこと

役所の窓口において不当な扱いを受けること

学校の受け入れ体制が不十分なこと

その他

特にない

無回答

全体

（N=661）
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【図表10－96 年齢詳細別 障がい者の人権に関して問題があると思うこと】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

道
路
の
段
差
や
建
物
の
階
段
な

ど
外
出
先
で
の
不
便
が
多
い
こ

と 人
々
の
障
が
い
者
に
対
す
る
理

解
を
深
め
る
機
会
が
少
な
い
こ

と 差
別
的
な
言
動
を
受
け
る
こ
と

働
け
る
場
所
や
能
力
を
発
揮
す

る
機
会
が
少
な
い
こ
と

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を

受
け
る
こ
と

聴
覚
や
視
覚
に
障
が
い
の
あ
る

人
な
ど
へ
必
要
な
情
報
を
伝
え

る
配
慮
が
足
ら
な
い
こ
と

障
が
い
者
の
意
見
や
行
動
が
尊

重
さ
れ
な
い
こ
と

住
宅
を
容
易
に
借
り
る
こ
と
が

で
き
な
い
こ
と

使
え
る
在
宅
サ
ー

ビ
ス
や
福
祉

施
設
・
病
院
が
少
な
い
こ
と

661    32.1     18.6     15.0     12.9     11.3     10.7     10.4     5.7      5.1      

17歳以下 4       -          25.0     25.0     -          -          -          25.0     -          -          

18～29歳 26     15.4     42.3     15.4     19.2     34.6     7.7      23.1     3.8      -          

30歳代 57     24.6     15.8     22.8     24.6     26.3     5.3      26.3     3.5      1.8      

40歳代 89     29.2     23.6     16.9     24.7     19.1     12.4     12.4     4.5      3.4      

50歳代 103    34.0     19.4     15.5     16.5     12.6     12.6     11.7     8.7      3.9      

60～64歳 59     35.6     16.9     18.6     15.3     13.6     10.2     6.8      6.8      11.9     

65～74歳 158    32.9     17.7     15.8     8.9      5.7      15.8     6.3      6.3      5.1      

75歳以上 154    38.3     13.0     7.8      2.6      1.3      7.1      5.8      5.2      6.5      

無回答 11     9.1      27.3     18.2     -          18.2     -          9.1      -          9.1      

病
院
や
福
祉
施
設
に
お
い
て
不

当
な
扱
い
や
虐
待
を
受
け
る
こ

と ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
活
動
・
地
域

活
動
に
気
軽
に
参
加
で
き
な
い

こ
と

詐
欺
や
悪
徳
商
法
の
被
害
を
受

け
や
す
い
こ
と

役
所
の
窓
口
に
お
い
て
不
当
な

扱
い
を
受
け
る
こ
と

学
校
の
受
け
入
れ
体
制
が
不
十

分
な
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

661    4.8      4.4      3.6      2.4      2.4      1.4      30.0     7.3      

17歳以下 4       25.0     -          -          -          -          -          50.0     -          

18～29歳 26     3.8      7.7      3.8      3.8      -          3.8      15.4     3.8      

30歳代 57     17.5     3.5      7.0      7.0      5.3      1.8      24.6     -          

40歳代 89     3.4      3.4      2.2      3.4      2.2      3.4      31.5     3.4      

50歳代 103    4.9      3.9      1.9      -          1.0      1.0      28.2     1.9      

60～64歳 59     3.4      8.5      5.1      -          1.7      -          28.8     5.1      

65～74歳 158    5.1      4.4      5.7      2.5      3.8      1.9      32.3     7.6      

75歳以上 154    1.3      3.9      1.9      2.6      1.9      -          31.8     15.6     

無回答 11     -          -          -          -          -          -          36.4     27.3     

調
査
数
（

人
）

障がい者の人権に関して問題があると思うこと

全体

年
齢
詳
細

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
詳
細

障がい者の人権に関して問題があると思うこと
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（４） 障がい者福祉施策として国や県、市に力を入れてほしいこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４４ 難病患者を含め、障がいのある人が暮らしやすい社会をつくるために、国や県、市に、

特に力を入れてほしいと思うことは何ですか。（○は3つまで） 

 

【図表10－97 障がい者福祉施策として国や県、市に力を入れてほしいこと】 

 

48.6 

43.4 

17.7 

15.4 

14.8 

13.8 

10.9 

9.2 

8.8 

6.5 

4.2 

3.9 

1.7 

2.6 

3.9 

9.8 

4.4 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

障がい者に配慮した保健、医療体制

及び医療費公費負担制度の充実

年金など、所得保障の充実

困ったときにいつでも専門職員が

相談に応じてくれる体制の充実

障がい者にやさしいまちづくりの推進

（バリアフリーの推進など）

就労支援の充実（働くための訓練や職場定着など）

居宅介護や移動支援など、

在宅生活支援サービスの充実

介護や訓練が受けられる

施設（入所・通所）の充実

行政自体の設備や手続き

などを含めたバリアフリーの推進

障がい者に対する社会全体の

理解を深めるための啓発や教育の充実

施設で働ける場（就労継続支援事業所など）の充実

乳幼児期から成人期までの支援を

一貫して実施できる仕組みづくり

グループホームなどの地域で

共同生活できる住まいの整備

文化・スポーツなどを通じた社会参加の支援

その他

特にない

わからない

無回答

全体

（N=661）
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【図表10－98 年齢詳細別、世帯状況別  

障がい者福祉施策として国や県、市に力を入れてほしいこと】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

障
が
い
者
に
配
慮
し
た
保

健
、

医
療
体
制
及
び
医
療
費

公
費
負
担
制
度
の
充
実

年
金
な
ど
、

所
得
保
障
の
充

実 困
っ

た
と
き
に
い
つ
で
も
専

門
職
員
が
相
談
に
応
じ
て
く

れ
る
体
制
の
充
実

障
が
い
者
に
や
さ
し
い
ま
ち

づ
く
り
の
推
進
（

バ
リ
ア
フ

リ
ー

の
推
進
な
ど
）

就
労
支
援
の
充
実
（

働
く
た

め
の
訓
練
や
職
場
定
着
な

ど
）

居
宅
介
護
や
移
動
支
援
な

ど
、

在
宅
生
活
支
援
サ
ー

ビ

ス
の
充
実

介
護
や
訓
練
が
受
け
ら
れ
る

施
設
（

入
所
・
通
所
）

の
充

実 行
政
自
体
の
設
備
や
手
続
き

な
ど
を
含
め
た
バ
リ
ア
フ

リ
ー

の
推
進

障
が
い
者
に
対
す
る
社
会
全

体
の
理
解
を
深
め
る
た
め
の

啓
発
や
教
育
の
充
実

661  48.6    43.4    17.7    15.4    14.8    13.8    10.9    9.2      8.8      

17歳以下 4     -         25.0    25.0    25.0    -         -         -         -         50.0    

18～29歳 26    53.8    23.1    11.5    11.5    30.8    3.8      -         3.8      15.4    

30歳代 57    56.1    49.1    8.8      14.0    33.3    7.0      7.0      17.5    14.0    

40歳代 89    57.3    53.9    11.2    11.2    30.3    9.0      3.4      7.9      11.2    

50歳代 103  51.5    54.4    20.4    18.4    17.5    3.9      8.7      7.8      8.7      

60～64歳 59    33.9    45.8    23.7    16.9    13.6    16.9    11.9    10.2    8.5      

65～74歳 158  53.2    42.4    17.1    17.1    10.1    20.3    15.2    7.6      6.3      

75歳以上 154  40.9    32.5    21.4    14.9    1.3      19.5    13.6    11.0    5.8      

無回答 11    36.4    36.4    27.3    9.1      -         18.2    36.4    -         9.1      

661  48.6    43.4    17.7    15.4    14.8    13.8    10.9    9.2      8.8      

一人暮らし 125  48.8    38.4    20.8    16.0    14.4    9.6      10.4    8.8      11.2    

夫婦のみ 206  48.5    48.1    20.9    16.0    11.2    16.5    9.2      8.3      5.3      

二世代同居（親と本人） 60    40.0    53.3    16.7    11.7    30.0    8.3      5.0      6.7      13.3    

二世代同居（子と本人） 200  53.0    41.0    15.0    15.5    16.5    13.5    11.5    10.0    10.0    

三世代 8     37.5    37.5    25.0    12.5    25.0    12.5    25.0    -         12.5    

その他 29    37.9    44.8    17.2    20.7    13.8    10.3    10.3    17.2    6.9      

グループホーム 15    46.7    40.0    -         20.0    -         26.7    33.3    6.7      6.7      

無回答 18    50.0    22.2    5.6      5.6      -         27.8    22.2    16.7    5.6      

施
設
で
働
け
る
場
（

就
労

継
続
支
援
事
業
所
な
ど
）

の
充
実

乳
幼
児
期
か
ら
成
人
期
ま

で
の
支
援
を
一
貫
し
て
実

施
で
き
る
仕
組
み
づ
く
り

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な
ど
の

地
域
で
共
同
生
活
で
き
る

住
ま
い
の
整
備

文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
を

通
じ
た
社
会
参
加
の
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

661  6.5      4.2      3.9      1.7      2.6      3.9      9.8      4.4      

17歳以下 4     -         -         -         -         -         25.0    25.0    -         

18～29歳 26    11.5    -         -         -         3.8      3.8      15.4    -         

30歳代 57    10.5    12.3    5.3      1.8      3.5      -         7.0      -         

40歳代 89    6.7      3.4      1.1      -         7.9      4.5      7.9      2.2      

50歳代 103  12.6    2.9      1.0      1.0      1.9      4.9      6.8      2.9      

60～64歳 59    5.1      11.9    5.1      5.1      1.7      -         11.9    3.4      

65～74歳 158  5.7      3.2      5.1      1.3      1.9      3.2      10.8    3.2      

75歳以上 154  1.9      1.9      6.5      2.6      0.6      5.8      11.0    11.0    

無回答 11    -         -         -         -         -         9.1      9.1      -         

661  6.5      4.2      3.9      1.7      2.6      3.9      9.8      4.4      

一人暮らし 125  7.2      2.4      6.4      3.2      3.2      3.2      12.8    2.4      

夫婦のみ 206  4.4      1.9      1.9      1.5      2.4      3.4      7.3      6.8      

二世代同居（親と本人） 60    5.0      3.3      3.3      -         3.3      5.0      11.7    1.7      

二世代同居（子と本人） 200  10.0    8.0      3.5      2.0      1.5      3.5      10.0    3.5      

三世代 8     -         -         -         -         12.5    -         -         12.5    

その他 29    6.9      6.9      -         -         3.4      10.3    13.8    -         

グループホーム 15    -         6.7      26.7    -         -         6.7      6.7      -         

無回答 18    -         -         5.6      -         5.6      5.6      11.1    16.7    

世
帯
状
況
別

障がい者福祉施策として国や県、市に力を入れてほしいこと

障がい者福祉施策として国や県、市に力を入れてほしいこと

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
詳
細

全体

世
帯
状
況
別

調
査
数
（

人
）

全体

年
齢
詳
細

全体
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（５） 障がい者支援として地域社会や企業等に望むこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－100 年齢詳細別 障がい者支援として地域社会や企業等に望むこと】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４５ 難病患者を含め、障がいある人が暮らしやすい社会をつくるために、地域社会や企業に、

特に力を入れてほしいと思うことは何ですか。（○は3つまで） 

 

【図表10－99 障がい者支援として地域社会や企業等に望むこと】 

 

44.2 

43.9 

25.6 

16.9 

8.9 

8.6 

1.8 

7.1 

16.3 

5.4 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

障がいに対する理解を深める

公共交通機関や建物等を

障がい者が利用しやすいようにつくる

企業で障がい者を積極的に雇用する

障がい者等を支える地域活動や

ボランティア活動を活発にする

地域の行事やイベントに

障がい者が参加しやすいよう配慮する

障がい者施設などで作ったものを購入する

その他

特にない

わからない

無回答

全体

（N=661）

障
が
い
に
対
す
る
理
解
を

深
め
る

公
共
交
通
機
関
や
建
物
等

を
障
が
い
者
が
利
用
し
や

す
い
よ
う
に
つ
く
る

企
業
で
障
が
い
者
を
積
極

的
に
雇
用
す
る

障
が
い
者
等
を
支
え
る
地

域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

活
動
を
活
発
に
す
る

地
域
の
行
事
や
イ
ベ
ン
ト

に
障
が
い
者
が
参
加
し
や

す
い
よ
う
配
慮
す
る

障
が
い
者
施
設
な
ど
で

作
っ

た
も
の
を
購
入
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

661  44.2    43.9    25.6    16.9    8.9     8.6     1.8     7.1     16.3    5.4     

17歳以下 4     25.0    25.0    25.0    25.0    -        -        -        25.0    25.0    -        

18～29歳 26    50.0    34.6    30.8    15.4    3.8     7.7     3.8     15.4    15.4    -        

30歳代 57    61.4    45.6    43.9    8.8     5.3     3.5     3.5     1.8     14.0    3.5     

40歳代 89    46.1    47.2    37.1    9.0     5.6     5.6     3.4     10.1    14.6    2.2     

50歳代 103  44.7    47.6    26.2    23.3    5.8     7.8     1.0     6.8     12.6    2.9     

60～64歳 59    35.6    40.7    16.9    15.3    8.5     3.4     3.4     1.7     18.6    5.1     

65～74歳 158  46.2    46.2    27.8    19.0    10.1    10.8    1.3     7.6     13.3    5.1     

75歳以上 154  37.0    40.3    13.0    18.2    14.3    9.7     0.6     6.5     22.7    11.7    

無回答 11    45.5    36.4    9.1     27.3    9.1     54.5    -        18.2    18.2    -        

調
査
数
（

人
）

障がい者支援として地域社会や企業に望むこと

全体

年
齢
詳
細
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（６） 福岡市の暮らしやすさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図表10－102 年齢詳細別 福岡市の暮らしやすさ】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４６ あなたは、福岡市は障がいのある人が暮らしやすいまちだと感じていますか。 

（○は1つだけ） 

 

【図表10－101 福岡市の暮らしやすさ】 

5.1 28.4 16.0 7.6 38.6 4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（N=661）

感じている どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない 感じていない

わからない 無回答

感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

感
じ
て
い
な
い

感
じ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

661    5.1      28.4     16.0     7.6      38.6     4.2      

17歳以下 4       -          25.0     -          25.0     50.0     -          

18～29歳 26     3.8      34.6     19.2     3.8      38.5     -          

30歳代 57     5.3      14.0     24.6     12.3     43.9     -          

40歳代 89     3.4      27.0     16.9     14.6     36.0     2.2      

50歳代 103    1.9      27.2     23.3     3.9      40.8     2.9      

60～64歳 59     8.5      39.0     16.9     1.7      30.5     3.4      

65～74歳 158    3.8      29.1     12.7     10.1     41.8     2.5      

75歳以上 154    9.1      29.2     11.0     3.2      37.0     10.4     

無回答 11     -          36.4     9.1      18.2     27.3     9.1      

調
査
数
（

人
）

福岡市の暮らしやすさ

全体

年
齢
詳
細


